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YciaoBHBIE 0003HAYEHUHA

Obpatn BHUMaHHWe

Obcyaum BMecTe

Pabotaem B napax

Coobpasu

BbinonHu TpyaHoe 3apaHue
Bbinontu npakrtuyeckyio paborty
Ucnonbayr duLiku

Mcnonb3yi uUBeTHble MNOMOCKU

PaCLIJHDHEM CBOM 3HaHHA



YQucaa
10, 20, 30, .., 100

Mocuutan or 1 pmo 10. Ckonbko eguHWL, cocTas-
nser oguH pecatok? Kakue npegoMeTbl 4acto no-
KynaloT He Mo OJHOMYy, a [Aecatkamu?

I[TpenqmeTs! cuMTalOT JAeCATKAMM TaK: OIUH
NecATOK, JBa MOecATKa, TpuU [ecATKa, de-
TBIpE JEeCcATKa U TakK JaJee.

JIBa gecsaTka — 9TO JABaAUaTh, TPU Je-
CATKA — TPUALNATH, dUYEThIpe MJecATKa —
COPOK, IIATH JECATKOB —  NATHAECHAT,
IIIeCTh JOeCATKOB — IIeCThbAECAT, CEeMb Je-
CATKOB — CE€MBAECAT, BOCEMb IECATKOB —
BOCEMBJIECAT, JeBATh JOEeCATKOB — JAeBAHO-
CTO, a JecATb JeCATKOB — CTO.

Yucaa, obo3Ha4damwIMe OECATKM, 3alllChI-
BaloT 1mppamu Tak: 10, 20, 30, 40, 50,
60, 70, 80, 90, 100.

4 pecsTka
COPOK

19 pecsroB
| EBAHOCTO



2. Cuutal npegmeTbl Ha PpUCYHKax pecsatkamu. Hasbl-
BaM uWCna TaK: [Ba f[ecsiTka — BCero pasajuartb.

3. 3anvwK  uucppamMu uucna: [Lecsatb, Tpuiuatb, BO-
CEMbAECAT, COPOK, CTO, NATbAECAT, LEBSHOCTO.



4. & Mpouutait uucna: 4, 14, 40, 60, 16, 19, 30,
~N 100. BBeau kakmoe 4MCNO B KasJibKynsTop.

1) Bkntoun Kanbkynstop (HaXXMu Knaeuily ).
2) Beegu umcno 4 (Hakmu Knasuiuy ).
3) Haxxmu knasuwwy cbpoca (@).

4) Beegyu wuucno 14 (Haxxmu oOpHY 3a [pyrou

KJ1aBULLH , ).

5) Haxxmu knaeuwy cbpoca ().

OcranbHble uucna BBOAM, Kak uucno 14.

9. MNMocuutan pecatkamu B npsMoM WM B ObOpartHOM
nopsgke ot 10 po 100.

6. Hahgu npaBuno (3aKOHOMEPHOCTb) 3anUCK  YMCEn.
1) 100, 90, 80,
2) 10, 20, 30, ... .
3) 10, 20, 20, 30, 30, 30,
HazoBu no 3tomy npaBuny cnegylooluve  Tpu
yucna.

1. Halou B Tekcre 3anucu uyucen cnoBaMuM W 3anu-
wu ux uudgpamu. OTtragan 3aragkw.
Cto KoHell A B3aMEeHAI WU YCTaJOCTU He
3HAaR.
CeMbecaT OLEKEeK U Bce 0e3 3acTeérKexk.




10.

1.

BaHkM € KOHcepBaMM pa3NOXWIM MO  OECATKY
B 3 kKopobku. Ckonbko 6aHOK BO Bcex Kopob-
kax? Bbibepu BepHbit otser: 20, 40, 30, 50.

Ha «kyptouku rHomukoB DenocHexxka npwuwuna
70 nyroBuu. CKOMbKO 3TO [ECATKOB nyrosuu?

Kakve uucna HanucaHbl Ha MSYMKAX B MeELIKe

y 3adua M kKakve — y Bonka? O6bacHu, noue-
My uucna y 3aKua HasbiBaloT OAHO3HAUYHbIMH,
a y Bonka — pBy3HauHbIMM.

Mera cuuTan AEeCATKaMH MO TMOopALOKY. Kakue uuc-

na oH nponyctun?
10, 30, 40, 60, 70, 90, 100.

ﬁ



|__)l I BCMOMMHAEM NPOMAEHHOE

12.

13.4o
<

14.

15.

16.

Bbinuwun npumepbl ¢ orBeTom 7.

5 + 2 6 + 4 10 — 3 9 — 5
3 4+ 4 1+ 8 8 — 7 4 — 0
2 + 7 0 + 10 9 — 6 8 — 4
4 + 4 9 + 1 10 — 10 7 — 1

B >kWBOM yronke wWKoOMbl UBYT 3 uyepenaxu W
Heckonbko pblbok. Ckonbko obutatesied B >XKMBOM
yrosike, ecnu pbibok 97?

Kakve uucna BxogaT B ycnosde 3apaud?  Yto
OHM oO3HavawoT1? Bbloenu M3 Tekcta ycnosue 3ana-
Y4 M npouyuTaum ero. Yto HyKHO y3HaTb? 3anuiuu
pelleHne M OTBET 3ajauM.

Hsmepb pacCTtoaAHME MeXAYy KaxOdbiMH [OBYMA TOY-
KaMH.

Ha ckonbko ner omiuuatorcs no Bo3pacty bOpar
M cectpa, echu emy 12 netr, a en 8 ner?

Bbiuucnu.
1 oM — 3 cm 5 aMm 6 cMm — 4 cm
17 em — 1 gm 9 am 1 cm — 8 om

i



17.

18.

19.

20.

21.

Y npoktopa Anbonuta 6bino 11 rpagycHuKOB...
Ucnonb3ys pWCYHOK, MPOLONXKW COCTaBNATb YC/IOBUE
3ajauu 4 ccopmynupyn Bonpoc. Pewu 3apauy.

MpoBsepb paBeHcTBa. Wcnpaeb oOWMOKKM, ecnd OHU
€CTb.

10 + 6 = 16 15 — 1 = 14
16 — 6 = 6 12 + 1 = 13
16 — 10 = 10 18 — 1 = 16
Bbinonuu cnoxexue.

6 <+ § 3 *+ 8 9 + 9 i + 3
7 + 8 8 + 6 3 < 8 6 + 6
9 + 4 7 % i 9 + 8

lNposepb cBOM oOTBETbl MO Tabnuue CHOXEHHS.

Mombepu pBa uucna, pasHOCTb KOTOPbIX — paB-
Ha 6. Ha3oBu Heckonbko nap Takux 4wucen.

e B 4 naketuka pasnoxunau noposHy 12 cemsH

nogconHeuHuka. CKOMbKO CeMSH NONOXWAW B
Kaxxabii naxketuk? CKONbKO ceMsH B [OBYX MNaKeTu-
Kax?




22, Kakoe Bpema noOKa3blBalOT KaXKAble 4Yacbl?

23. Paccmotpu  pucyHku. Bbibepu u  Ha3oBu npeamersi
WM MX YacTW, umetowme copmy: 1) wapa; 2) kyba.

., Kak noctpoutb oTpesok TakoW AnuHbl? Coctasbre
YyCTHO nnaH paborbl. Haueptute oTpesok B TeT-

pagsx.

*~—

Mpoeepbre paboty apyr y apyra.

25. Meta yTBep>KAaeT, UTO HA PUCYHKE TPEeyrosbHUKHU
CAMMETPUYHbI OTHOCHUTENIbHO oOcu, a [fluma — uTO
kBagpatbl. [okaxu, uto [uma npae, a [lers
owwnbaercs.

10




26. KpacHaa Llanoyka u Cepbiv Bonk Bctpetvunuch B
necy. K pomuky 6abylwiku OHW nNOWAU pasHbIMU
TponuHkamu. Yen nyTb okasancs kopoue?

W N\ter -.—\..-./)“‘z-’ WHtees -

[poBepb CBOW OTBET: BbINOJSHU W3MEpPEHHE.

217. BoinonHn B TeTpagM OAMH M3  TPEX PUCYHKOB.
Pacckaxxu cBow nnaH [OeUCTBUM.

i@ Hanon Ha Bcex Tpéx pucyHkax 8 TpeyronbHuKos.

28. 3anMwu cnosamu HassaHua uucen: 4, 11, 18, 16,

20, 10.
11



JBy3Ha4YHBbIE 4duCJa
1 X 3aNuch

1. Ckonbko y Bonka pecsatkos

y 3avua ropowmuH?

Ckonbko Bcero ropowwuH y Bonka u 3aunua?

ropownH? Ckonbko

ent

2 | 4.

_I...

5

ell.

2. Hazoeu no nopsaky uucna or 30 go 50; B 06-
patHom nopsgke ot 80 mo 70.

12

25




3. ==  [lpouutan npepnoxkeHus. Bbinoxu ¢ nomouwpio
LIBETHbIX MOJIOCOK 4wuCAa.
Tpu TONCTAKA CbenuM TPUHAAUATb MNUPOXKHbBIX M
TpUAUaTb OOMH MNPSHMK.
Xunm y 6abycu pBa netyxa, ABeHaguatb Kyp M
OBafLatbh OfWH LbIMJIEHOK.

4. Mpountain uucna: 49, 92, 66, 73, 50, 100, 13.

BBE.‘,EI,H KaXX[j0€ 4YHUC/I0O B KaJIbKyJATOP.

W& 16, 52, 25, 36,
42, 91, 70, 100

6. Hanon cymmy umcen 9 u 7 C nomMoLblO KasibKy-
nsTopa.

1) Bknioun kanbkynsitop (HaXXMu  KnaeuLly ).
2) Beegn umcno 9 (Hakmu Knasuwy @).

3) Haxkmu knaeuiy ‘E‘

4) Beegn uncno 7 (HaXkKmMu Knasully @).

5) Haxkmu knaeuy E [pounTtan pesynbrar.
6) Haxkmu knaeuwy cbpoca ().

I CocraBb yCTHO nnaH BbIYUCAEHUS PA3HOCTU YMUCen
12 v 8 ¢ nomowpbto kKanbkynatopa. C uyero Hau-
HEWb, Kak Oymewb pewctsosatb? BbinonHu BbluMc-
JieHue,



9%,

10*.

1%, g5a

12%,

14

3anuwM  uudpamMu  uMcna: COpPoOK TpM, TpUAauaThb
YyeTbipe, NATHaAUATbh, NATbAECAT OOWH, [OEBSAHOCTO
LEBATb, CEMbOECAT [Ba, TPUALUATb BOCEMb, LUECTb-
lecaT CeMb, BOCEMbIECHAT LWeCTb, TPULOLATb.

3anvwK  uuppaMKd BCe ABY3HauHbie 4YUCAa, KO-
TOpble  MOXHO  COCTaBWTb, MCMOMb3ys  CJIOBA:
0Badyame, copok, 00UH, Nime, CEMb.

lNposepb cebs: gomkHO ObiTb 3anmucaHo 8 uumcen.

Kakve [By3HauHble u4MC/a MOXHO 3anucatb Uud-
pamu 0, 2 u 4, echrn uudpbl B 3anNUCU 4YMUCAa
He noBTopATCA?

Mepen BbinOnHEHWMEM 3amaHuss OOBACHWU, MOYEMY B
ABy3HauyHoM uucne uucpa 0 He moxKeT cTOATL
Ha NepBOM MecTe CcfeBa.

3ajaHue BbINOJIHAKM NO M/aHy.

1) MNyctb Ha nepBoM mMecTe cneBa CTOMT UUdpa
2, Torgpa MOXXHO 3anucatb uucna 20, ...

2) Myctb Ha nepBOM MecTe cfeBa CTOUT Uudpa
4, torpa MOXXHO 3anucatb uucna 40, ... .
Ckonbko uucen nonyuunochb?

C nomowpto undp 5 u 1 3anvwure Bce BO3-
MOXHble [BYy3HauyHble 4ucna.

CocraBbTe YCTHO MnaH pPELIEHUS W BbINONHUTE 3a-
LaHHe.

MNpoBepbTe CcBOE peweHue: [OMKHO ObiTb 3anu-
caHo 4 wuwucna.

CKONMbKO BCero [MABy3HauHbIX YWCeN, 3arucb KOTO-
pbiX OKaHuyMBaeTrcs UuUudpon 5; uucdpon 0?7 Pac-
CMOTPU BCE C/lyyau M 3anuiln u4ucha.



13.

14.

15.

16.

17.

18.

Ia I BCMOMWHAEM NPOMAEHHOE

15

Bbiuncnu.
7 + 5 14 — 8 13 — 9 6 + 9
15 — 6 9 + 7 6 + 8 11 — 7

MNposepb cBOM oOTBeTbI NO Tabnuue CROXKEHUS.

HaszoBn cymmy u pasHoctb uucen: 9 w4,

8 m 3 12unu0 0wu 0.

Ha ckonbko 12 6onbwe 5, 18 6Honbwe 9,
1 menbwe 13, 8 menbwe 117

Kakoe uucno 6onbwe 8 Ha 8, Gonbwe 6 Ha 4,
merubwe 17 Ha 9, meHbwe 14 Ha 67

CpaBHH Ha [MNa3 BbICOTY KaTyWwWKW HWUTOK KW LONUHY
HUroJikyv; ONAUHY UIoONKHM U ONTHUHY HOXXHHUL.

lNpoBepb cBOM OTBETHI: BbINOJHU WU3MEPEHMUS.

Babywka pewuna, 4to ANA BA3KKM CBUTEpa €M
xBaTUT 8 knybkoB npsxku. Ho Ha ceutep ywno
Ha 2 kiaybka Oonblwe. CKOMBKO KIYOKOB MpsiXu
n3pacxogosana 6abywka?



20.

21...5

16

Konss pewun Hanute B 0OaHKy 6 crakaHoB BOfbl.
Ho B 6aHKy BOWNO Ha 2 crakaHa BOAbl MeHbLUe,
CKONbKO CTakaHOB BOJbl BOLWIO B 0OaHky?

r

Cawa v WUpa pewunnu 3ty 3agadyy Tak:

v P
Yipa

= 4 6 + 2 = 8

Orger: 4. Ortset: 8.

Kro HenpaBunbHO pewwun 3apady? B uém coctout
owmnbka?

B cybbory u Bockpecenbe Ona roctut y 6abywi-
KM, @ B OCTa/ibHble [OHW HEAEe/M OHa >KMUBET [0-
ma. Ckonbko gHer B Hepgento Ona >xuBétr poma?

Ectb nu B Tekcte 3amaud Kakue-HMOyap uucna?
MoxHo 1M pewntb 3ty 3agady? 4Yto  HyKHO
3HaTb, 4TOObI OTBETUTL Ha Bomnpoc 3agjauu? Haso-
BU BCe [OHU Hemenu no nopsaky. Ckonbko pHew
B Hepene?

Cobepu cBegeHHMs O TOM, CKOJIbKO TBOUX [py3eM
nobar ckasku, 6acHu, 3aragku, danTtactuky. Co-
CTaBb W 3anosiHu Tabnuuy.

XKaup Manbuukmu LeBouku

Ckasku

nee ey see

MNpoaHanuaupyn cobpaHHble [OaHHble W OTBETb Ha

BOMPOCHI.

Ckonbko pOeBouvek nobsaT 3aragku?

Kro 6onblue 4uTaeT CKa3kh — JEBOYKU WJU
MaNbuyMKK?




22.

23.

24. g

17

Yro Gonbwe nobAT uutath ManbyuuMkd — dpaHTac-
TMKY wuan bacHu?

Ckonbko pebsiTt yBnekawTcs aHTaCTUKOWU?
Ckonbko TBOMX gpy3en nobat 3aragku?

Ha ckonbko Oonblue pebAT yBneKaerca CKa3KaMi,
yem 6bacHamu?

Ectb nv y 1ebs gpysbs, Kotopble He nobst GacHu?
Ckonbko pebaT nwbaT BCe NMUTepaTypHble >XaHpbl?

B Ta6nuu,e YKa3aHO 4YMUC/NO MH3BECTHbIX CNYTHUKOB
nnaHer CoONHEYHOM CHUCTEMDI.

3emna | Mapc | IOnurep | CatypH | YpaH Hen‘ryl-l‘
1 2 67 62 | 27 14

Y Kkako# nnaHeTtbl HaubONblUEEe YMCAO CMNYTHUKOB;
HauMeHbluee u4ucno?
Y kakou nnaHetbl 2 cnyTtHMKa? Ha ckonbko cnyt-
HukoB y HOnutepa Oosblie, uYem y Kakaow U3
OCTa/IbHbIX NaHeT?

Otmets Ha ™Ma3 B TeTpagu ABE TOYKMU, pPaCCTOs-
HWEe wmexay KotopbiMM paBHo 1 gm 2 cm. [lpo-
Bepb cebs, BbINOJSIHUB H3MEPEHHe.

CKonbKO BCEro TpeyronbHUMKOB Ha pucyHKe? Bbibe-
PU BEPHbIK OTBET.

1, 2, 3, 4 4, 2, 3, 5




26*. \gh

27.

28.

29.

30. &
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YuyutenbHMua nMWET Ha [OCKe 4Yucsia B TakKoMm
nopsagke: 5, 10, 15, 20, ...

Kakue cnegyiouime TpyM uuMcna OHa [O/KHA 3anu-
catb B TakoM nopsake?

Kynuau 3 6onbwmx W 7 ManeHbKMX KOHBEPTOB.
Ha 3 koHBepra Hakneunu wmapku. Mor nm oc-
TaTbCA XOTb OAMH OonbloW KoHBepT 6e3 Mapku?
Ha kakue KOHBEpTbl MOMMM HaKNEeUTb MapKu?

3anvwi M NpoYMUTal YWCNO, KOTOPOE COAEPIKMT:

5 0. 0 eq.; 1 0. 4 en.;
2 0. 2 en.; 9 epn.;
3 8.9 en; 10 a. 0 en.

3anviuM No MOpPsAKy BCE 4ucha:

1) ot 48 pmo 55;

2) OT CeMUOEecATH LIeCcTU OO0 BOCbMWUAECATHU LOBYX;
3) oT HmeBsHOCTa YeTbIpEX [HO CTa.

3anvim uucna, NpoOnyLLEHHbIe NpU CYETE:
46, 47, 48, 52, 53, 54, 51.

Hazoeu natb cnenoyrlmux 4ducen.

Boipexku Tpu Takux KBagparta, Kak Ha
pucyHke. Paspexxb kaxpablh KBagpar Ha
0BE OAMHaKOBble urypbl Tak, uTObbI
B KaXKAOM CAny4yae MoJIyYHMNIMCb pas3Hble

durypbl.

N3 kop3uHbl C sbnokamu B3snum 9 sbnok, a 3a-
TeM B Heé nonoxunu 6 abnok. Bonbwe unu
MeHblle cTano f6n0K B KOp3uHe?
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ConHue nocbinaer B kocmoc cBeT. Ero nyun wupyrt
OecKOHeYHO [afeKo BO BCEX HamnpaB/EHUSX.
lets HapucoBan conHUE W HECKONbKO JIy4Yew.

MoxHo nu HauepTMTb Becb nyd? O6bsicHM cBoOW
OTBET.

Ha pucyHke wn306paxkéH nyy. Ero ob6osHauator
nByMs OyKBamMM NaTUMHCKOro andasuTa.

B
A ST
Touka A — Havano nyuva. byksa B moxer o0b6o-

3Hauatb J0BOyl0 TOYKy Ha 3IToM Jyye. Yutaior
Tak: nyd AB. KoHua y nyuya Her.



2. Mpouutat HasBaHME Jyya, MNOKA3bIBAIOLWErO KaXk-
[O0€ W3 [aHHbIX HanpaB/ieHWH, U TMOKaXKU ero.

3. Hanou Ha pucyHke nyuum M HasoBu ux. Hawngu u
Ha30BU OTPE3KH.

(% CpaBHu nydy M oTpe3ok. B uyém wux rnasHoe pas-
Y uune?

4. Hauepti kakoW-HuOyab nyd, obo3Haub ero Oyksa-
MU M 3anuwKn obosHaueHwe.

[encteyn no nnany.
1) Otmeyato TOuky. ITO Hayano snyua.



2) C nomoubio /NMHEWKUM OT Hayana Jfyya npoBO-
Xy npamylo nuHuio. Jlyd noctpoet.
3) ObosHavao nyy OykBamMu W [Lenaw 3anuco.

5. Haueptu nyumn MK u AC. HazoBu Hauyano kaxkpo-
ro nydva.
6. HaszoBu TOukM, KOTOpble nexkar Ha nydye AB,

M TO4YKH, KOTOPbIE HE nexXar Ha 3TOM ny4e.

of
MC' -
D A F
7. Haueptu nyu BA. Otmerb nwobbie Touku K u M

Ha nyye WM Touku C W P BHe nyua.

8. Haueptv nyyu W oOTpe3oKk Tak, 4TOObl OTPE30OK fe-
Xan Ha Nnyde; nepecekan Jiydy; He Mepecekan nyu.

|?j‘ I BCMNOMWHAEM MNPOAAEHHOE

9. Kakune cnocobbl cnoxenus npuagyman [leta?

Paccyxpato Tak:

7 w7 — 30 14, a 8 u 7 — 310 15.
Unu paccyxpato no-gpyromy:

B w 8 — 310 16, a 8 u 7 — 310 15.

Haﬁ,u,u pe3ynbtatbl CNOXEHHUA TaKUMK e [OBYMA

cnocobamu.
9 + 8 7 + 6 6 + 5 7 + 8

21



10.

11.

12.

13.

14.

99

Yem noxoxu u uyem pasnuuyalotcs 3anucu B Kaxk-
noMm cronbue?

(9 + 6) — 5 (13 — 7) — 3

(9 — 6) + 5 (13 —7) + 3

(9 + 6) + 5 13 — (7 + 3)

Bbluucnu pesynbratbl LEWUCTBUM.

Bbinuwy oTBeTHI B nopagke yBENUYEHHA.

Cpegu [haHHbIX (pUryp HeT MHoroyronbHuka. Bep-
HO U 3T10?

~ 0OV V

Cuhnss CTPE/IKa 3aMeHsAEeT CnoBo MeHsbule,

a KpacHas — cnoBo 6osbwe. [lpouuTah Kax-
Loe YTBEPXAEHME O napax uWcen.
40 35 90

e 78 16

U306pa3v Ha opgHOM pucyHke yTeepxaeHua «30
meHbwe 35», «45 6onbwe 35», «30 M™eHbwe
45» C noMollblO CTPENoK OfHOro LBeTa.

Mers BbiICTPOMN cBOMx conpatukoB B 3 psaa,

no 4 congatvka B psgy. CKoOMbKO CONAATUKOB
B 3TWUX psgax?
Pewwu 3apauy pByms cnocobamu — yMHOXXEHWEM
U CNOXXEHUEM.



15.

16.

4
v

17. -

18.

19.

99

AnuHa pyukn 14 cm, a kapaHpaw Ha 3 CM KO-
pouye pydyku. Yemy paBHa ApnavHa KapaHpgawa?

HO‘-IEMV 3ajadya pewaetcdA C NOMOLWbHO Bbl4UTa-
HUA? WU3meHH YCNOBHE Tak, 4TOObI 3aada pella-
nacb cnoxenuem. Pelu HOBYHD 3aaudy.

Y bBopyv 6 npoctbix ¥ 6 UBETHbIX KapaHzaluew.
Ckonbko kapaHpawen y Bopu?

U3ameHn ycnosue 3apaum TaK, u4tobbl umcno 6
HasblBaNoCb TONbKO OfWH pa3. Pewwu HoByl 3a-

nauy.

Bbiioxkh € noMowblo  KBagpatoB M LBETHbIX
nonocok uucna: 15, 40, 6, 31, 29.

Y MaweHbkn pOBe KHWXKKU: B ogHou 16 cTpaHuy,
a B OpyroM Ha 6 crtpaHuy MeHbwe. OHa pelwuna
npouuTath Ty KHWXKY, KoTopas ToHbwe. CKobKo
CTpaHWL, B 3TOWM KHUXKKe?

Kponvk nocagun p[Ba pecsatka CeMsH MOPKOBU W
Tpu pecstka cemsaH pepguca. Ckonbko MOpPKOBOK
M peancoKk Hapeetcs cobpatb Kponwk?




20.

gL

22,

94

Ha «katke ©Obiio 15 peted. Yepes uyac yuwsu
4 manbuuka W 3 peBoukd. CKonbko peter ocTa-
JJoCb Ha Kartke?

Pewun 3apgady pasHbiMM crnocobamu.

B kopobke nexar 5 useTHbix M 2 npocTbix Ka-
paHpawa. M3 kopobku Hayrag poctanu 3 KapaH-
nawa. Ckonbko cpelu B3siTbiIX KapaHZalled MOXKeT
OKa3aTbCs LBETHbIX W CKOJMIbKO NpOCTbIX?

CoctaBb BCe BO3MOXHble BapHaHTbl pPeweHHna H
3aHeCH HUX B Ta6nuu,y.

B3sanu

Bapuanr LiBeTHbie Mpocrtbie
KapaHAalu KapaHAalM

1 3 —

e Ty e

lpoeepb cebGsA: [OMKHO NONMyuuTbCS 3 BapuaHTa
peLueHums.

CKoNbKO OTMETOK HY)XXHO cpAenatb Ha [OCKe, 4TOo-
Obl MO HWM pacnuautb e€ Ha 4 paBHble uacTu;
Ha 6 paBHbIx yYacTen?




24.

5.

26%*.

27.45
v

95

3anvwM  uudcdpamu  udcna:  gBajguatb,  COpPOK,
CEMbLECAT CEeMb, [EeBSHOCTO TPW, NATHaAUaTb, CTO.

3anvwum cnosamu uucna: 30, 54, 66, 100, 40, 90.

Y Muwu mapok 6onbwe, uem y Butu, y Koau
meHbwe, yem y Butn, a y Cawun mapok 6Gonblue,
yem y Muwm.

Y koro u3 manbuukoB 6Oosiblue BCEro Mapok?

Y Koro MeHblue Bcero Mapok?

Y Koro u3 ManbuukoB 6Oosibwie Mapok — y Butu
wnn y Cawn?
Y koro meHbwe mMapok — y Konu wnu y Muwn?

ﬂ.ﬂﬂ OTBETa Ha BONPOChHI H306p&3H KpacCHble
CTpenKu.

®amunum  Cawm u  Hpbl  WeaHoe u [leTpos.
Kakass camunus y kaxporo w3 Hux, ecnu Cawa
no pocty Ha 5 cm Bbliwe Hpbl, a MBaHOB HWxe
[MeTtposa?

MNpuBean npuMepbl, NOATBEP)KAAIOLLUE CleadyloLiue
YTBEPXKAEHUA.

1) Cymma [BYX OJHO3HAYHbIX YWUCEN MOXET ObITb
OJHO3HAYHbIM YMUCJIOM.

2) Cymma pfAByX OAHO3HAYHbIX UMCEN MOXeT ObITb
[BY3HAUHbIM YWC/IOM.

3) Pa3Hoctb AByx uMcen MOXXeT ObiTb  paBHOW
uucny 5.

4) Cpegu  uncen ot 10 po 50 ectb uucha,
3anvcaHHble OOWHAKOBbIMU LU pPaMM,




Kakoi >kyk cuguT panbwe oT wusetka? O6bsicHu
¥ csoit otser.

2. Monoxxu nepen cobOOW YYEHUUYECKYID JIMHEHKY W

paccMoTpu eé wkany. Haigu wrpux c  uuciom,
KotTopoe ob6o3Hauaer Hayano otcuyéra. Hasosu
4yucna, HanucaHHbleé OKOJ/IO LUTPWUXOB.
Kakoe camoe 6o0nbluoe YMCAO HaMUCaHO Ha LIKa-
ne TBoeW AuHeWku? [lokarku OTpe3oK LwKasbl OT
0 po 1, or 1 po 2, or 2 npo 3 v Tak panee
N0 KOHLa LiKasbl.

3. Ha pucyHke un300paXk€H nyd, Ha KOTOPOM OTMe-
YeHbl TOYKM.

X

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
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[Mpouutan HasBaHuMe nyda. [lokaxku Hauano Jsyua
(Hayano ortcuéra). Kaxkon OyksBoW oHO 0603Ha-
yeHo?

U3mepb p[nAMHY oOTpeska Mexay nOByMs o0biMu
cocegHUMM LWTpuxamu. Yemy oHa paBHa?

Nlyu OX Ha3bIBAIOT YUCNOBLIM NY4OM.

Touka O — Hauano nyua.

Otpesok or 0 po 1 Ha3biBAlOT €AWHUYHBIM
OTpe3KoM.

EAMHUYHBIA  OTpe30K MoXeT ObiTb  pa3HOM
ANUHBbI.

Ha nyue OX pnvHa eguHWUYHOrO OTpeska paBHa
1 cm.

N306pa3u uucnosow nyy OX C eaMHUYHbIM OTpE3-
KoM pavHou 2 cm; 1 cM; 3 KJeTku TeTpagM.

Yucna MOXKHO CpaBHMBaTb C MNOMOLLbKD YUCNOBOrO
nyua.

) A

X

P .

L ]
L ]
L ]
L

0 1 5

"-.IIIUJ

OnvHa otpeska OA paBHa 5 efguHU4YHbIM OTpes-
Kam, a pAanuHa otpe3ka OB paBHa 7 eAWHUYHLIM
oTpe3Kam.

Ha nyye Touka A nesee Toukn B, otpesok 0OA
mMeHble otpe3ka OB, 5 ™MeHblue 7.

Touka B npaesee Touku A, orpesok OB 6onble
orpeaka OA, 7 6onbwe 5.

Kakuve uucna coortsetcrBytor Toukam M, K, A, B?

) M K A B X
0 1

L
[ ]
.

Y -
- s

. Y -
* o - >



28

Mpouutakt uucna y TOuek, rae CUAAT YAWUTKM.

Kakas Touka nesee — M wnu B?
Kakas Touka npasee — K wunu (C?
Kakon otpesok pnuHHee — OM wvnu OB?

Kakum Toukam coorserctsyiorT uucna: 3, 5, 9?

0 K A E X
o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

lOpa otmetun Ha nyue Touku: A, B, C, M, E
Um cootserctBytor uucna: 32, 19, 28, 77, 51.
Kakas M3 3TMX TOYeK pacnosiokeHa Ha Jyde npa-
Bee BCEX [APYrMX TOYEK; JieBee APYrux Todek?

Ha pucyHke wu3obpakeHa 4acTb YMC/IOBOrO Jyda.
HazoBu uucna, KoOTOpble pacrosioXKeHbl  Mexay
Toukamu A u B.

A B X
20 25 30 35
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12.

13.

14.

15.
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Cnoxu 5 u 9. U3z 13 ebiuth 8. K 7 npubasb 7.
Or 16 otHumu 8. Yemy paBHa cymma 12 u 07
Yemy paBHa pasHocts 14 u 147

Hasosn uwucno, kotopoe Ha 5 6onbwe 6; Ha 3
meHbwe 11; Ha 8 6Gonbwe 8; Ha 4 menbwe 10.

B kakMx npumepax OTBETOM SHABNAETCA 4KCAO [;
yucno 5?7

7 + 6 10 + 9 12 — 17 19 — 9
3 + 4 5+ 5 1% — 9 15 — 10
9 + 7 6 + 8 10 — 3 1 — 6
Bbiuncnu.

17 — (3 + 6) 9 + (10 — 4)

4 + (4 + 4) 14 — (12 — 8)
(13 — 8) + 5 (18 — 9) — 9

Cnoxxvnu pBa uucna 4 nonyuund 9. Kakue uucna
cknagbiBann? Hasosu Bce BapuaHThl.

U3 O4HOIo 4ucCna BbluaKW LOpyroe U nNoayyusu 1.
Ha3oBu HeckoJibkO nap TakKKUX 4YHCen.

Bbluucnu pgnuHy otpeska MC, ecnu AB = 18 cwm,
AM = 6 cm, CB = 3 cm.
Pewn 3apauyy pasHbiMM cnocobamw.




16.

20.

20

Cuhnsas CTpE/siIKa O3Ha4a€T «MeEHbLE», a KpaCHad —
«bonbluey». ['Ipoulmaﬁ BC€ BbICKa3blBaHHUA O HYHHUC-
nax, H306pa}i{éHHble C MNMOMOUWbK CTPENOK.

50\ 78

\ 96

98
MNposepb npumepbl U UcnpaBb OWWOKK, €CM OHM
eCTb.

5 ¢« 2
4 - 3

I
o
N
o

I

10
2

10 10 : 2
14 18 : 3

Il
w
—
o
wn

I

Ha ocrtaHoBke #3 TpamBas BblWAW NATEPO B3POC-
Nnbix U wectepo paeted. CKONbKO 4YenoBeK BbilUIU
U3 Tpameas?

Y Oumbr 14 pybnen, y Kamm 5 pybnen,
a y Cepéxu 9 pybnein. Ha ckonbko pybneit
y Katu MeHblue, yeM y Kagoro M3 Masib4yvKos?
Ha ckonbko pybnen y opHoro manbuvka Oonblue,
yem y gpyroro?

Korma TaHsa nepecuutana cBouM rpubbl, TO MX
okaszanocb 9. Jlupa ckasana, 4tO OHa Haw/a Ha
5 rpubos menbwe, uyem TaHa. Ckonbko rpubos
Hawna Jinga? Ckonbko rpuboe Hawnu obe pe-
BOYKH?



22.

23.

24.

Kowka Mypka Ha 5 mMecsaues Monoxe kota Ba-
cunusa. Bacunuio rop. Bbiumcnu Bospact Mypku.

Bce nu uucna, Heobxopumbie ANA pelueHUs 3aja-
YA, €CTb B YC/IOBUU?

Kakum pevctBuem peluaetcs 3apada?

MoXXHO NM pelwuTb 3agavy, €Ciu B YC/OBMM UWC-
no 5 3amenutb uuciom 14?

Kak Oymer pewarbcs 3apmaya, €CAW C/IOBO  MOJIO-
JC€ 3aMeHWTb CNnoBoM cmapuwe?

HaszoBu uucno, cnegytouiee npu cuére 3a KaXKzipiMm
u3 uucen: 38, 55, 70, 97, 81, 99, 1. Ons kax-
OOrO M3 3TUX UYUCEN HA30BM Npepdblayliee uYMcro.

. Pewn 3apaum.

1) Ha 4 nopokoHHWKa  paccTaBuiii  MOPOBHY
12 ropwkoe c kaktycamu. CKONbKO rOPLIKOB MO-
CTaBU/IM Ha KaXKAblM MNOLOKOHHMK?

2) Bbabywka ucnekna nupoxxku W pasgana 12 nu-
POXXKOB CBOMM BHyKaM, No 4 nupoXKa KaXaomy.
Ckonbko y 6abyuiku BHYKOB?

3) Kona Ha 3 ropa crapwe Onu. Emy 12 ner.
Ckonbko netr One?

Moctpon nyu CD. Otmetrb Toukn O u M Ha ny-
ye U Toukn K u B BHe snyua.



25.

Otmerb Touky O. [lpoBegu nsATb nyyed € Haua-
NOM B 3TOW TOUYKE.

Mexxgy KakuMu [OBYyMS COCEAHMMM UMC/laMWU  Ha
NIy4e Haxogutca Kaxkgoe w3 uucen: 60, 89?

217.

A

28.do
pe
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OzHuM 13 BeJIMYalIIMX TIPeYecKux yué-
HeIX JnpeBHocTu Obw1 IImdarop. OH 3aHu-
MaJicad MaTeMaTHKOl, acTpoHoMuel, ¢uio-
cocpuerr. Korma - IImcpbaropy  MCHOJHMIOCH
IIeCTbAeCcAT JieT, OH CO03JaJl CBOX ILIKOJY,
B KOTOpOI o0y4daJ IOHOLIel pa3HbIM Ha-
yrkaMm. IIucparop cumrasn, 4To uUmMciIa OYeHb
BasKHbI JJIA SKU3HU JIHOJEll.

[Tonpobyit npodmraTb, |YTO TOBOPUI O
yucsax Ilucparop.

Z2E0TUTSE

1 O0ONMS WY oK
- R I =

;,,3EIF!HLIJM TPH nNepBbiX KW TpU nocinegHUxX 4ucna
B pAdy AOBY3HA4HbIX 4YUCeE.

B Ba3sy c koHtetramu pobaeunu 6 KoHcper, a 3a-
TeM U3 Heé B3aAu 9 KoHder. Kak H3MeHWnochb
Yyucno KoHdetr B Base?



29. Mo kakoMy npaBW/ly 3anucaHbl 4ucha:
12, 22, 32, ... ?

3anuium TPH Clnefyruwmx 4Yucna.

30. OxapakTepu3yn pacnofioXXeHUe KaXKhoro uwcna B
Tabnuue: B KakoW CTPOKE W B Kakom cronbue
OHO HaxopuTCs.

18 | 15 | 11
5120 |14
9107

Bbinuwn uucna w3 Tabnuubl, pasbuB wux Ha [Be
rpynnbl: OAHO3HA4YHble W [BY3HAuHbIE.

Kakux uucen okasanocb MeHblleé — OfHO3HaYHbIX
unu pBy3HauHbix? Ha ckonbko?

31*. @) Hazoen pBa uucna TakMe, 4YTO CyMMa 3TUX YuCen
paBHa WX Pa3HOCTM.

Otset: Hanpumep, 3 u 0.

OueHn ator oTBeT (BepHO, HeBepHo). [losicHu
CBOW OTBET.

Ectb nu ppyrve napbl Takux uucen? Haszosu He-
CKONbKO Map.

32. 3a KOHTPONbHYO paboTy Mo MareMaTuke Yuu-
TeNbHMLUA BbICTaBM/la B K/ACCHbIM >KypHan Takue
otmeTku: 5, 4, 5, 3, 5, 5, 4, 4, 4, 4, 5, 5, 3,
3. 3 4.5, 4. 5, 8 5 4, 4, 2, 3
YuutenoHuMua nopcuyMtana  4YMCAO OTMETOK MW BHe-
cna pesynbTathl B Tabauuy.

29
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34.
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OTtmMmeTtKa Moacuér Bcero ormerok

5 TR 10
4 HH (1] 9
3 HH 5
2 | 1

OtBeTb Ha BOMpPOCHI.

CKO/IbKO YYEHWKOB BbINOJIHAAM paboty?

CKONbKO YYEHWKOB MONYHYU/IU NATEPKKU?

Ectb A yueHuKH, KOTOpble 3a KOHTPOJNbHYIO pa-
6oty nonyunnu Tponku? Ckonbko ux?

CKkonbKO yuyeHWMKOB He cnpaBuiaucb ¢ paborton?
Ckonbko ©Obl1I0 MOCTaBNEHO TPOEK; YETBEPOK?

Ha ckonbko 6onbwe ©Obi10 BbICTABAEHO NATEPOK
M YETBEPOK, YEM TpoOek?

CKONbKO BCEro Y4YEHUKOB CMpPaBWIOCb C  KOH-
TponbHOW paboToin?

Kakue cnoBa oTAMYalOTCA TOJNIBKO OAHOM OYyKBOM?
FOPE HOPA MOPE FOPA MEPA

HPOBepb cebs: JONXHO MNOoNy4yuTbCA 4YeTbipe na-
pbl CNOB.

Kakue cnosa coctoAT u3 OOHHUX H TEX XKe 6YKB?

CUNA  NIETO  AOETH  TUTP  JIMCA  TENO
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%, Metp. CooTHOIlIIEeHUA

MeKIY eTVHULIaAMU
0. JAJIMHBI

9
2
%o

JoHy, IMUPUHY WM BBICOTY HeOOJIBIINX
IIpeIMeTOB Mbl MU3MEPAAN B CaHTUMETPaxX
U B JenuMerpax, MCHOJb3ys YYeHUYeCKYIO
JuHenKy. PesyabTaThl  3aOMUcChiBaJM  TakK:
5 em, 2 om, 1 om 8 cm.

Ny ¥ IMIUMPUHY KOMHATBI, pPaccTOSHMEe
MEXKAY JOepeBbAMU, KOJUYECTBO KYILJIEHHON
TKaHU O0OBIYHO wu3MepAT B MeTpax. Hiuaa
9TOTO MCIOJb3YIOT METPOBYIO JIMHENKY WU

PYJeTKY.

Metrp — OoJee KpymnHas eaVHULIA OJIN-
Hbl, 4yeM genumerp. MeTp 0003HAUAIOT TaK:
1 M

3anomMmHu!

10 gm
= 100 cm
am = 10 cm

1
1
1
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Paccmotpu nuHenky pgnuHou 1 M. Ckonbko B of-
HOM MeTpe [OEeUMMETPOB; CAHTUMETPOB?

Mpountar 3anucw.
5 m 15 cm 1 m 50 cm
6 om 84 m 1 m 5 om

Bbibepr nogxopswine eOuMHWUbl OJIMHbI W 3aKOHYM
dpa3sbl.

Bbicota jgepeBa 2 ...

Cnoprcmenbl npobexkanu guctaHuuio 100 ...
Onuna cnuuku 4 ...

LLikonbHuku yuactBOBanW B 3ansbiBe Ha 50

Mamepb ¢ nomouibio METPOBOW JIMHEWKH  (py-
NETKHU): LO/IMHY W LIUWPUHY KNACCHOW KOMHaTbl,
KNacCHOM [AOCKW, [O/IMHY CBOEro liara, CBOW pPOCT.

JleHTy paspe3anu Tak, UYTO MONY4YMJIOCb [iBA KyC-
kKa — 5 M u 4 wm. [lpugymakh Bonpoc W pewu
3amauvy.

OnvHa komHatbl 5 M, a wupuMHa Ha 2 M MeHb-
we. Yto MOXKHO y3HaTh Mo 3TMM pAaHHbiM? [lpu-
Ayman BOMPOC W pelud 3agady.

Ckonbko paz no 20 cmM Hago OTMEpPUTb OT JieH-
Tbl, 4TODbI OTpe3aTb Kycok AauHoM 1 ™m?
Ckonbko pa3 no 2 CcM Hago OTMEpPUTb OT peMu-
KM, 4TOObl OTNMUAWTD KYcOK paauHou 1 gm?
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8. Kak Tebe Kkaxkercsi, Kakoe pacCTOfiHWEe MeHbluie —
orT Toukk A pgo Toukmn B wanm ot Toukm C po
Touku B?

lNpoBepb cBOW OTBET: BbINOJNHA W3MEPEHUS.

B

9. = , BbinoXxu C MNOMOLLbIO LBETHbIX MOMOCOK YUCNa:
TPH; ABa;
TpUaLaTh; ABajLaTh;
Tpuauath MOBa; JIBEHaALaTh;
ABagLuaTb TPW; ABajuaTtb OAWH;
COPOK u4eThblIpe; OfMHHaALATb.

10. Ckonbko npumMepoB Tebe ypactcs pewdtb 3a Of-
Hy MWHYTY? 3anucbiBad TONbKO OTBETHI.
6 + 3 8 + 4 10 — 8 15 — 7
8 + 2 3+ 9 13 — 6 14 — 8
5+ 7 7 + 7 I — 3 18 — 9
9 + 4 6 + 5 5 — # 11 — 3
4 + 5 2 + 9 15 — 6 10 — 5

. e Bbluncnu.
9 + 7 (16 — 5) — 5

12 — 9 (17 — 7) + 8 (19 — 9) + 9
14 — 8 (7 + 7)) — 10 19 — (9 + 9)
lpoBepbTe oOTBETHI Apyr y Apyra.

27



12.

13.

B necoyHuue wrparor manbiwuM: 6 [geBoyek MU He-
CKO/IbKO MasbuyukoB. ManbumkoB Ha 2 MeHblue,
yem pgesoyek. Ckonbko ™anbuukoe? CKonbko Bce-
ro manbiwen?

LdononHu TekcT M npugymawW BOMPOC TaK, YTOObI
nonyyusiachk 3agava.

1) B cBaske 6bi10 ... kaouven. Tpu Kiawoua oTue-
MUK,

2) B aksapuyme 6 pbibok. B 3tor akBapuym 3a-
NycTWIA €eLle ... .




14. vgh

15% 45"
e

16.

Kakyto nanouky Hapo yb6bpatb, uTobbl OCTanocb
3 oauHakoBbix KBagpata?

B kop3uHe nopOepE3oBUKM M MOLJOCUHOBUKM, NOA-
bepésoBukoe Ha 8 Oosblue, 4EM MNOOOCHMHOBMKOB.
Ckonbko rpubos B Kop3uHe?

CMoxellb nu Tbl pewwudtb 3agady? Yero He xBa-
TaeT B ycnosun? [lpuayman HepocTalollee YMCAo
M pewu 3apady.

HEII:IJIP'I O/WHY €O0WHHUYHOIo OTpe3Ka Ha 4YHMC/I0BOM
nydye, Ha30BM W 3anuiKd 4YucCna, COOTBETCTBYHOLWLHUE
OTMEeYeHHbIM TOYKaM.

8 c . DX

20

L ]
L ]
L ]
L 3
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B kopobke nexar nAMTKM LWIOKONaja [MOBYX COp-
ToB: «Jllokey — 4 namtkmu U «AnéHkay» —
3 nnutkn. Kakoe HauMMeHbllee 4YWCAO  MJIMTOK
HY)XHO B3ATb M3  KOpPOOKM, He  3arnapgpisas
B He€, utobObl Cpegu HWX oOKasanacb Xxota Obl
ofgHa wokonagka «AneHka»; «Jlioke»?

)



Panpmie m®a Pycu wMcmosb30Basii —Takue
eqUHUIIBI JJMHBL: IIAdb, AapIINH, BepIHIOK,
Kocas CaXeHb.

1 mage — »aT0 4 BeplIKa.
1 apmmH — 3T0 16 BepIIIKOB.
1 kKocas caMeHb — 9TO J apllMHA.

nﬂﬂb 25 A "\\#\‘k Al Mee Ve,

ApLuuH Kocas caxeHb

18. ¥@$ Pewn crapuHHyio 3apauvy.

4()

Bozne u30bbr pactyT nBe Oepésbl. Beicora
n30br 6 apmmH, oxHa Oepésa BbIille W30BI
Ha 2 apmmHa, a fgpyras Oepésa AByMs
apumMHaMy Bblllle 1epBoit. Kakoil BBICOTBI
npyras Oepésa?

v

w




20.

21.

22,

23.

24*,

41

CpaBHu uucna:

12 n 21; 30 u 50;
40 n 29; natbgecar natb v 59;
100 n 98; 6 o. 0 en. v wecTbaecaT Tpu.

3anuwM  Kakoe-HWbOyAab  ABy3HayHOe UWCNO, He
ucnonbsys uucdppy 0. lNomenan mectamu uudpbl B
3anucM 3TOro Yucna. 3anuy  NOMyYMBLUEECA YWC-
O U CpPaBHU €ro C nepBOHayasibHbIM.

Mepenuwu uucna B nopsgke yBenuuenus (ot
MeHbILero K 0osbliemy):

54, 0, 12, 40, 77, 100, 6, 30, 21.

Mepenuwu uucna B nopspgke YymeHbluenus (OT

bonblero K MeHbluemy):
64, 1, 99, 14, 7, 60, 89, 91, 100.

Bbiuucnu.
2 0m 5 cm + 4 cm 3 M6 oM + 2 om
8 am 3 cm + 1 om 8 M+ 7 ™

Meta Haueptn nyd U Touky A. OH yBepser, uTo
Touka A pacnonoxeHa Ha nyde. Ybegucb, uTO
[Mera npae. [logymaW, KakuM HWHCTPYMEHTOM Hano
LN 3TOr0 BOCMOJIb30BaTbCA.

/

Ons HaueptTMna pgBa oOTpe3ka M OTMETUIA Ha HUX
J TOYKM TaK, 4YTO Ha KaXXOAOM OTPEe3Ke MOoNy4u-
nocb no 2 Touku. [lonpobyh U Tbl BbLINOAHWUTD
TAaKOW >KEe UepTex.

* A
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MHOroyroJbHUK
M €ro 3JI€MEeHTbI

Ha pucyHke u306pakéH MHOrOyrofibHMK.

BepwuHa

CropoHa

[paHMUa MHOroyronbHWKa COCTOMT W3 OTPE3KOB.
Kaxxgbli OTpe3oK Has3biBalOT CTOPOHOW  MHOrO-
yronbHuka. OOwmi  koHey noBbix [OByX CTOPOH
Ha3blBalOT BEPLUMHOM.

Ha koHgutepckor abpuke neueHbe W3roTas/iMBa-
IOT B (DOPME TaKMX MHOrOYroJIbHUKOB.

Kak MOXHO HasBaTb Kakablv

CocunTtal yrmibl, CTOpPOHbI, BEPLUMHbI B KaXXAoOM
U3 MHOMOYro/IbHUKOB.




! B nobom MHOroyrosnbHUKE CTOPOH CTOJIBKO  >Ke,
G CKONMbKO BepwuH. MHoroyronbHuk 0603HauaoT OyK-
BaMM JNlaTUHCKOro andpasuta. Mx craBaT y BepLiuH
MHOMOYroJ/ibH1Ka.
MHoroyronbHuMK  HasblBalOT, nepeuvcnss  OyKBsbl,
ctosuiMe y ero BepwwuH (HauuHas c nobou Bep-
lLIKMHbI MO YacOBOW WK MPOTUB YACOBOWU CTPESNKK).

3: Kak HasbiBaeTcs KaXOablh W3 MHOrOYroJibHWKOB?
CKONIbKO Yy Hero BepllUWH; CTOPOH; yrnos? 3anuiiu
0003Ha4YeHUss MHOrOYroJsibHUKOB OyKBamu.

C
B D
A E
4. Kak Ha3biBaeTca KaXkAbli MHOTOYrosbHWUK?
5. Haueptu TakoM MHoroyronbHuk B TeTpagu. QO6o-

3Ha4b BeEpLKHHbl MHOIoOyroJsibHHUKa. 3anuviumM Bce cTO-
POHblI MHOIoOyroJibHHUKa.

49
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BbinonHu cnoxkeHue, Has3biBas CJiedylollee MO Cué-
TY 4YMCNO, M BbluMTaHWe, Ha3biBas npegbigyuiee no
CUYETY u4HUChO.

32 + 1 40 — 1 69 + 1 99 — 1
64 — 1 59 + 1 11 — 1 9 + 1

HaszoBn cymmy w©W pasHoctb wuucen: 9 w1,
8 ubd 10wu 3 7 ul.

3anvwy U BbIYKCIH.

Cymmy 4 u 3 yBenuub Ha 2.
PasHoctb 15 v 9 ymeHbwn Ha 5.
K cymme 6 v 4 npubaeb 7.

N3 pasvoctn 11 u 5 BbuTM 4.
K pasHocth 12 u 8 npubasb 8.

Y et 8 wrpywek. Y Cepéxu Ha 3 wurpyku
6onbwe, uvem y [letn. Ckonbko wrpywek y Ce-
PEXU?

MameHnn Bonpoc Tak, utoBbl 3amaya pelsanacb
B 2 HOEUCTBUA.

Onsa pemoHTa payuM nNPUrotoBMIM TONCTbIE W  TOH-
ke reo3gu. [MlnvHa Tonctoro reo3pa 5 cwM,
a ToHkoro — 8 cm. Ha ckonbko caHTUMeTpoB
TOJICTbIW TBO3[b KOpOYe TOHKOro?

B kop3vHe nexar oOBOWM: MNOMMOOPOB Ha 5
bonblie, yem oOrypuos, a orypuoe Ha 4 6onblue,
yem MOpPKOBOK. CKO/MbBKO B KOpP3UHE NOMUAOPOB
M CKONbKO OrypLLOB, €C/IM MOPKOBOK 67



12.

Pacckaxkv, Kak Ha KanbKynATope MOXHO HaWTH
CYMMy W pa3HOCTb [OBYX YWCEnN.

Bbluucnv ¢ nomouwpio KanbkynsTopa.

3+ 1 14 — 8

6 + 12 17 — 11

13. == , U306pasu c nomouibio LBETHbIX MOMOCOK 4MCAa:

NEeBATb; COPOK OfMH; yeTblipe;
JEeBATHaALATD; yeTblpHaaLUaThb; ABafLaThb;
NeBAHOCTO; NATbAECAT NATb; CeMbecsT.

14.‘% Ons npurotoBneHuss canata NPUHECNM  OBOLLM:

15.

45

5 orypuoe u 4 nomupgopa. M3 Tpéx oBoLew
cpenann canat. Ckonbko oBoleW octanoch?

Kak Mwuwa cobupaerca pewutb 3apavy? BepHo
M OH cpenan 3anucb?

(M)
&S

e

\

JocratouHo nm umetb 15 pybnew, utobbI KynUTh:
1) Tetpagb 3a 3 pybns u pyuky 3a 8 pybnei;
2) nactuk 3a 2 pybns, kapaHpaw 3a 5 pyb6bneu
u GnokHoT 3a 9 pybnewu;

3) kapaHmaw 3a 5 pybnen, knen 3a 7 pybnei
U Tetpagb 3a 3 pybnsa?



20.

46

lNonctaeb B OKOWKO no nopsagky uucna: 2, 4, b,
8. llpu nopcraHOBKe KaKoro uucna noJsyyMnachb
BEepHasi 3anucb?

Ll +7 =13 17 — L] =9

BcraBb nponyweHHble 4YKucna.

9 m = ... om 80 oM = ... ™

5 am = ... cm 1T M = ... cM

35 aMm = ... M ... OM 4 m 3 ogm = ... M
6 oM 5 cm = ... c™m 52 cm = ... OM ... M

B kakux epuHuuax (MeTpax, geuumeTpax, CaHTU-
MeTpax) W3MepsloT AAuHY 3abopa; LWMPUHY LUKa-
da; BbicoTy goma?

Onpegeny Ha ™Ma3 [ANMHY W LUMPUHY TBOEM KOM-
HaTbl.

NpoBepb cBOW OTBeT: BbINOJHA W3MEPEHUA C
MOMOLLbID PYNETKM.

Paccmotpu pucyHoK.

/o
b/

HazoBu nonapHO HOMepa MallWH, KOTOpble [Bura-
oTCSA:

1) B ogHOM HanpaeneHwWu;

2) B NPOTUBOMOJIOXKHbIX HaNnpaBNEHUSAX;

3) B pasHbiXx HanpaeB/IEHUSX.




21. CoctaBb 3agauy no Tabnuue. Pewwu 3apauy.
Bbino Yuwno Bcero ocranochb
Manbuukos — 11 1 ,,
JeBouek — 7 4 ’
22. MocTpo uuc/iOBOM Nydy U OTMETb Ha HEM TOUKM,

23, #

cooTBeTcTByloLLMe yucnam: 3, 5, 6 n 10.

[MpoBeoM onpoc cpenn CBOMX AOPY3EH: KaKUe >KW-
BOTHble >XWMBYT Yy HUX pgoma?

Pesynbtatbl onpoca ocopmMu B Buae Tabnuupl no
cnepytouiemy obpasuy.

ﬂ,omamune KHBOTHbLIE

Cnucok

Apy3eH Cobaka | Kowka | PbiOku Apyrue
YXUBOTHbIE

MeaHoe Cawa 1 — 3 —

47

Ucnonb3ya cobpaHHble [aHHble, OTBETb Ha BOMPOCHI.
Ectb nn y Tebss Opy3bsi, Y KOTOPbIX HET >KUBOT-
HbIX?

Mepeuncnu ppyser, y KOTOPbIX [OMa MMUBYT CO-
baKa; KOLIKa, PblOKM.

CKONbKO TBOMX [py3eW WMeloT MO HECKONbKO [o-
MalUHUX nuTomueB?

Haszosu cBoero pgpyra, y Kotoporo goma 6osblue
BCEro >KWBOTHbIX.



HacTHbIE ciy4yan
CJIOKEeHUA VI BBIYUTAHUSA
Buga 26 + 2, 26 — 2,

26 + 10, 26 — 10

1.‘%‘ Pacckarku, kak 3asy v Bonk BbinonHsam pewncreus.
v

Mpumep 1. 26 + 2 = 28
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Mpumep 4. 26 — 10

Mpu cnoXxeHud uUCen eAuHWULbl CKNadbiBalT C
edUHULAMWU, a [OEeCATKM C [ecsATKaMu.

Mpumep. 26 + 2 = 28 26 + 10 = 36

Mpu BbIUUTAHMM U3 EOUHWL, BbIUMTAIOT E€OUHMULbI,

a W3 [EecATKOB [LECATKH.
Mpumep. 26 — 2 = 24 26 — 10 = 16

,BoinonHute pewcteusa. Mcnonb3ywte LBETHble no-
NocKM Tak, Kak Bonk w 3asu.

»42 + 7 27 — 20 10 + 20 46 + 3
35 + 4 15 — 4 50 — 10 16 + 30

49

17 + 20 28 — 4 30 — 20 18 — 6

Bbinuwu npumepbl ¢ orsetom 21.

29 — 8 40 — 20 20 + 1 17 + 1
35 — 4 30 + 9 11 + 10 61 — 40
Bbiuncnu.

96 — (30 — 20) (35 + 3) — 30

81 + (5 + 3) (44 — 4) + 40

0 — (6 + 4) (100 — 30) — 1

50 + (10 — 9) (20 + 20) — 20

P



CpaBHU Bbipa)keHUss B Kaxaou mnape. YeM oHM
MOXOXXW M 4yeM pa3snuyaorca? MoHO 14, He Bbl-
MO/IHASA BbIYUC/IEHUW, OTBETUTb Ha BOMPOC «YTO
bonbue?».

46 + 2 wm 46 — 2

53 + 4 wam 6 + 53

90 — 60 wam 80 — 60

37 — 5 wm 37T — 6

Hangu Maccy abnok B sAllMKe, ecnd Macca nyc-

Toro swuka 1 kr, a Macca swuka ¢ sbnokamu
23 «r.

Bbinenu ycnosue u Bonpoc 3ajauu. Ccopmynupyi
BOMPOC CO CJ/IOBOM CKO/bKO W HaWOW peLLeHue.

Hangu cymmy uucen 83 wum 5.
Yeenuub 54 nHa 30.
Ymenbwn 62 Ha 20.

Hahgu pasHocts 68 u 4.
Ymeubwn 27 Ha 20.
Yeenuub 54 Ha 2.

Mawa cobpana 30 Hakneek, Ons — 20 Hakne-
ek, a AHA — cronbko, ckonbko Mawa wu Ons
BMecte. UYTO MOXHO y3Hath MO 3TUM  AaHHbIM?
Mpuaoymal HeCKONbKO BOMPOCOB K TEKCTY M  OT-
BETb Ha HMX.




5
4oy

10.

1.

4

Mpa Hawna B necy 22 onéHka, 4 CbIPOEXKU M
30 srog 3emnsHuku. Ckosbko rpuboB npuHecna
Upa w3 neca?

Kakve paHHble [Ons OTBETA Ha BOMPOC HE WC-
nonb3ytorca? Kak #“3MeHWTb Bonpoc, 4ToDblI WC-
No/fb30Ba/IUCb BCe [aHHble B 3apadye uucna?

OT npOTUBOMOMIOXKHbIX KOHLOB ©accerHa MnbIBYT
HaBCTpeuy Apyr Apyry Zea nnoBua. [lepBbi npo-
nabin no Bctpeur 30 M, a Bropou — 20 wm.
Kakosa pnuHa 6accenHa?

KAPTOYKA-NOMOLLHHULA

A
A

30 m 20 ™

A
Y

Ucnonb3ys paHHble 3TOM 3ajadu, COCTaBb ApPYryto
3aflayy: B HeW [AO/MKHbl ObiTb MW3BECTHbl [AJIMHA
BacceMHa MW paccTosiHWe, KOTOpOe MpPOoN/bia A0
BCTPEYM MNEPBbIM MIOBEL,.

O6bacHW, B UéM CXOACTBO M B UEM pasfivuue
3TUX 3ajad.

|9] I BCMOMHWHAEM NPOWAEHHOE

A1

Hasosu uucna, kotopble Ha 3 6Gonbwe uucen: 8,
4, 7, 9.

Kakoe uucno mexbwe uucna 10 Ha 67

HaszoBu uucno, kotopoe Ha 4 meHbwe uucna 14.
Kakoe uucno Ha 5 6Gonbwe uucna 9?



13.

15%,

16.

lMpountan uucna: 49, 90, 66, 13, 31, 100.
Ha3zoBu paHHble uMcna cHayana B MOPAOKE YBe-
JIMYEHUS, a 3aTeM B MNOPSJAKE YMEHbLUIEeHUS.

Pewn 3apauw.

1) 3a Ka)kablh U3 TPEX CTONWKOB MOCaAM/IA  YeT-
Bepbix gered. CKonbko [eted CUOAT 3a CTOJIU-
Kamu?

2) Pynon oboes pgnuHon 20 M paspesann Ha Ky-
cku no 4 m. CKONMbKO KYCKOB MOAY4YMNIOChb?

Ha waxmatHon pocke 12 douryp: u€pHbix Ha 2
MeHblle, 4yeMm ©Oenbix. CKOMbKO (Uryp Kaxkgoro
usera? Pewwn 3apmauy cnocobom nopbopa.

Mo ctebenbky wuBeTKa nON3yT oOOHA 3a APYrow
nse ynutku. CeHuac paccTosHUe MeXxay HUMMU
paBHo 10 cm. Yepes 3 MuHYyTbI paccTosiHWe
yMeHblwuTca Ha 4 cMm. Kakoe paccrosHue 6Oyger
Mexay HWMU uyepe3 3 MUHYTbI?

Paccmotpu mHoroyronbHuku. O6bsacHM, no Kakomy
NPU3HaKy OHW pacnpefeneHbl B Tpynmbl.

A b |A &

f
>

A N |
o




17. Ona poma HoBocTpouku npueednu 15 BaHH. Ha
nepBsbiXx [ABYX 3Taxkax ycraHosunu 8 BaHH. Ckosb-
KO BaHH OCTa/ioCb YCTaHOBWTbL?

18*.

=k ] 3,2, 11,86,

L] 10,2 —.—

e ke N

19. Boipa3u B caHTMMeTpax:
5 om, 7 om, 1 m, 4 om 8 cm.
Pacnonou [faHHble 3HauYeHWs [O/MHbI B MNOpsAfKe
YMEHbLUIEHHS.

3%




20.

21

22.

PacnonoXxu paHHble 3HayeHWs [ONMHbI B NOpSAAKe
yBE/IMUEHUS:

1) 30 am, 20 cm, 61 am, 15 cm;

2)1 m 12 oM, 90 cm; 2 m 4 ogm 1 cm.

Moctpo nyy CD w otMeTb Ha HEM Touku A
m B Tak, utobbl Touka B HaxoOunach Mexpay
Toukamu C u A.

3anuiM Ha3BaHWUA MOJIYUMBLUMXCA JlydeW M OTPE3KOB.
MNpoeepb ceBow pabory: y T1ebs [OMKHO nony-
yntbcss 3 nyda M 3 oTpeska.

Bbibepu omHy M3 paHHbIX (Uryp M HauepTu eé
B TeTpaju.

23.49‘ Ha 6epé3e cuaaT CTOMbKO >Ke€ BOPOH, CKOJIbKO

R4

Ha enu. C bGepésbl Ha enb nepenerenv 8 BOPOH.
Ha ckonbko BOpoH Ha enu crano Oonble, Yem
MX ocTafnocb Ha bGepése?




3anmnch CJI0KEeHIA

CTOJOUMKOM
1- OI'IHLLIH cnoBamMM CI'IOC06 CNoX»XeHHna 4yucen.
23 + 12 = 35

A
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2.@%,BMHOHHHTE nevcteua. Mcnonb3ywte LUBETHblE MO-

JIOCKM Tak, Kak 310 jpenany Bonk u 3asu.

13 + 2 30 + 16 15 + 3

30 + 6 25 + 11 12 + 26

Onpepenu, KakoM UMPONM OKaHUMBAETCS CyMmMa.
[MosacHn cBown oTBeT.

32 + 40 45 + 4

50 + 30 6 + 71

Bbiucnu, BbINONHAA 3anuch CTONOUKOM.
27 + 12 41 + 18
33 + 54 52 + 27
25 + 24 15 + 71
44 + 44 66 + 23

Yeenuub Ha 5 kaxpoe uucno: 70, 14, 32.

Cymmy uucen 43 u 15 ymenbwu Ha 10.
PazHocte uucen 50 u 20 yBennub Ha 42.
K cymme uucen 71 u 27 npubaeb 1.
M3 pasHoctu uucen 68 u 5 BbiuTM 2.

B rapmepobe Bucur 43 nanbro, nnawen — Ha
12 6onblwe, uyem nasbTo, a KyptTok — Ha 4
6onblie, uem nnauwen. Ckonbko B rapgepobe
nnawen? CkonbKo KypTok?

B «kadcde wucneknu 12 nNUPOXHBIX  «3KNep» MU
16 nupoxHbIXx «6e3e». [MMpoXkHble KaXKAoro Buaa
pa3noXxunu noposHy Ha 4 nopgHoca. CKOMbKO MC-
neknu nUpoXKHbix? CKObKO MNUPOXKHbIX NOJIOXKKUIU
Ha Kakabii nogHoc?

Hanou pBa cnocoba pelieHus npu  OTBETE  Ha
NnocnefHWH BOMPOC 3ajauqM.



9,

10.

1.

12.

|? I BCMOMMHAEM NPOMAEHHOE

”7

Hahgn cymmy M pasHoCTb.

10 u 7 13 u 1 6 u 0 15 un 2
M0 n 9 19 u 1 0Ouo 15 n 5
9 u b 14 u 1 1Tu o 15 u 10
8 n b 14 v 10 10 u 0 9u 9
Bbiuucnu.

23 + 6 8 + 31 29 + 40 80 — 70
98 — 5 4 + 53 40 — 30 99 — 99
58 + 1 0 + 50 64 — 63 23 + 32
16 — 4 11 — 0 40 + 40 33 4+ 33

XyLOXXHUK Hanuvcan 7 noptpetoB M 9 nensaskem.
[Ons BbictaBku oH otobpan 4 noptpeta M 5
nensaxken. CKOMbKO KapTMH Hanucan XyOOXKHWK?
CKOMbKO  KapTMH  XYAOXHWK OTNpaBW/l  Ha  Bbl-
cTaBky?

Ckonbko octanocb B MacTepPCKOM MNOPTPETOB WU
CKOJMIbKO  neusaxken? Kakux KapTMH  OCTanochb
MeHblle — TMOPTPETOB WM nensaxkerm? Ha ckonb-
KO MeHblue?

CKONbKUM KJIeTKaM Ha PHUCYHKE paBeH e,El,HHHL-IHbIﬁ

oTpe3ok? KakuM uucnaMm COOTBETCTBYIOT TOUYKM A
m B?

F3
W

=



13. MQCKoanO qublpexyroanHKOB Ha pucyHke? Bbibe-

14.

15.

16.

pu npaauanbm OTBET [AO/14 KaXOooro cnydas.

4, 5, 6 2, 3, 4

Kak Ha3biBaeTcs  MHOrOyrofibHWK, Yy  KOTOPOro
1 yrnos; 9 BepwwuH; 12 cTtopoH?
lMosichu cBou oTBETDHI.

Ons nocagkn npurotoBunn 50 cemaH kabaukos
M 40 cemaH TbikBbl. Yepe3 HecKoNbKO Hepenb
30 cemaH pganu Bcxogpl. CKOMbKO ceMaH Moka
He npopocno?

Bce nv paHHble W3BECTHbI?

Pewwu 3apauy, ucronwb3ys cxemy: (L] + [)) — [].

5%

Bbibepu nopxomsuiue eguHWULbl A1 U3MEPEHUS U
3aKoH4YM chpa3sbl.

Onvna kapaHgawa 15 ...

Bbicota 3abopa 2 ... .

Onuna 6Gaccenna 50 ...

Or wmoero nopbve3fa [0 OCTaHOBKM  aBTobyca

100w




17. %@ N3 xaprouek c Gyksamu [leta cocTaBun HassaHue

20.

50

cdurypbl, a ero weHok Kyssa, urpas, Bce KapTOu-
kKu nepenytan. Kakoe cnoso 6bino coctaBneHo?

Otmets TOouky O W nocTpon cnepywoune Urypbi
TaKk, utobbl Touka O npuHagnexana otpesky OM;
nyuy AB; nyuy OK.

Ucnonb3ya 3epkano, npouutan «3aliudppOBaHHOE»

CNnoBO.

B kakon w3 uenouyek uucna cneaylTr OAHO 3a
LPYTMM B MOPSAOKE YBENWUEHWUS; B MOPALKE YMEHb-
weHuna?

1) 96, 69, 55, 54, 45, 39, 21;

2) 100, 90, 97, 36, 51, 77, 20;

3) 89, 90, 93, 95, 98, 99, 100,

4) 5, 11, 15, 20, 36, 64, 46.




3anuch BbIYUTAHUSA
CTOJIOMKOM

‘I‘n‘ Pacckarku, kak 3asu v Bonk BbinoaHAAW BbluMTaHMUE.
v 27 - 13 = 14
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2.M,BbIHOHHHTe Aeucteua. Mcnonb3yite UBETHble NOJIOC-

8.40
v

61

KM Tak, Kak 3to jpgenanu Bonk wm 3asu.
15 — 4 40 — 20 57 — 50
28 — 15 33 — 31 44 — 32

BbiucnuM, BbINONHAA 3anuch CTONOUKOM.
36 — 13 42 — 11 171 — 22 25 — 13
98 — 27 59 — 46 91 — 90 88 — 45

Bbiuuncnu.

(39 — 17) + 20 23 + (97 — 86)
59 — (32 + 13) (90 — 50) — 10
(67 + 12) — 55 10 + (20 + 45)

YmeHbw Ha 23 kKaxkpoe w3 yucen: 97, 78, 88,
69. BbluuMcneHus 3anuwimM CTonBUKOM.
lposepb cBOM OTBETbI C MOMOLLbBIO Ka/bKynstopa.

Ha ckonbko 38 6onbwe 16; 75 mMeHbwe 98;

7 w™enbwe 27; 90 6onbwe 60; 30 menbwe 80;
56 6onbwe 107?

Mama nonpocuna Hatawy KynuTb nauky Macna
M pana en 95 pybnen. [locne nokynku m™acna
y Harawm ocranoce 42 py6nsa. Ckonbko pybneu
CTOUT nadyka ™Macna? Xsatut nu y Hatawu ge-
Her ewe Ha ogHy naudky macna?

B «mawwuHy» BBenu uucno 24. «MawwuHa» npuba-
BUa K HeMy Kakoe-To uwucno. [lonyuunocb u4ucrnio
36. Kakoe uucno npubasuna «mawmHa»?

20 TS36



11.

13

N
dop

062

Kakoe uucno npuﬁasnﬂer KaXdad H3 «MalLluH» ?

+ [ + [
56 \78 8 N7
+ B +[]
e NS 90e . N98

B «mawwuHy» BBenn uucno 49, «mawmHa» Bbluna
M3 Hero Kakoe-to uucno. [lonyuunoce uucno 16.
Kakoe u4ucno Bbluna «MalluvHa»?

-
9 N6

Kakoe uucno BbluMTaer Ka>Xgad U3 «MalLluH» ?

- N -
e N2 17¢ . N9
-B - N
PP e ¥ S S

,Métp monoxxe Anekces Ha 12 net, a Anekcen

monoxxe ®égopa Ha 15 ner. ®emopy 48 ner.
Ckonbko net [letpy W ckonbko — Anekceto?
Ha ckonbko ner [létp monoxe Mepopa?

U3 95 yuenukos 30 nownu B KuHO, 23 oOTnpasu-
JIMCb Ha 3JKCKYPCHIO B My3eW, a oOcCTajibHble Mo-
exanM B KyKO/NbHbiKM Teatp. CKOJIbKO YYEHWKOB MO-
exai B KYKOJIbHbIM TeaTp?

Peww 3apadyy gesymsa cnocobamm.



14.

15.

16. m

17.

18.

| _)'l I BCMOMMHAEM NPOMAEHHOE

63

Bbiuucnu yctHo.

@

30 + 10 60 + 5 (40 + 40) — 30
30 — 10 75 — 5 (80 — 30) + 20
90 + 10 88 — 8 (20 + 30) — 10
90 — 10 96 — 6 (90 — 50) — 30

Boinontu cnoxenuwe cronbukom.

16 + 13 43 + 34 56 + 3
24 + 35 21 + 12 12 + 7
48 + 11 55 + 33 40 + 24
72 + 17 11 + 27 62 + 30

Ectb nnM Ha uyeptexxke naTMyronbHukM? Ckonbko Mx?

a) [ ; === 6)

3akoHuu hpasbl.
OnuvHa komHatel 3 ... .
Bbicota ctakaHa 11 ...
LUnpuna tetpagu 2 .

=3

B m™metpe ... caHTUMeTPOB.
B metpe ... geuumetpos.
B neuumerpe ... caHTUMeTpOB.

Mers Habpan B necy rpuboB W pewun MATH [O-
mow. Bapyr nog enbio oH yeugen eweé 3 6Henbix
rouba. Korga OH MOMOXW/ UX B KOP3WHY, B HeW
ctano 25 rpubos. Ckonbko rpubos 6biio B KOp-
3uHe po 3Ttoro?



20.

21.

H4

Pewwn 3apauy.

M3 anteku Bbiwnu 5 yenosek. B Hen ocranochb
Ha 2 yenoBeka MeHblle, uyem Bbiwno. Ckonbko
YeNIoBEeK OCTasiocb B anteke?

CnoBo meHbwe 3ameHu cnoBoMm 6bosbue.
Mpouuta M pewn HOByO 3amauvy.

CpaBHu pelweHus 3tMx 3agad. Yem oHM pasnuua-
totcs?

Mopgovper nu cytnap K odkam?

lNpoBepb cBOW OTBET: BbINOJIHK WU3MEPEHUS.

CoctaBb 3apauy M pelu ee€.

O EmER
DEEHORDE

A
Y
A
Y

100 ™

A
Y



22,

23.

24*,

6h

{, B nakete nexar 5 koHder «ManuHa» M 4 KOH-

detbi  «CmopopuHa». Kakoe HauMeHbluee 4UCNO
KOH(peT Hafo B3STb M3 Naketa, He 3arnsgpizas B
Hero, 4ToBbl CpeaM HWUX oOKasanacb xots Obl ofHa
KoHtbeta «ManuHa»; xota 6bl  ofgHa KoHeTa
«CmopoguHa»?

B kaxgpoM W3 MHOroyronbHWKOB CTOPOHbI pPaBHbI.
CpaBHM Ha a3 [JIMHY CTOPOHbI LUECTUYTONbHUKA
C IOJIMHOW CTOPOHbI TPEYrosibHKKa.

[MpoBepb CBOW OTBET: BbINOSIHU W3MEpPEHUS.

Kakue uudpbl Hago [00aBUTE B KaXkaylo M3 Le-
noyek, u4toObl 0OOE LENOYKM COCTOSIIU M3 OfHMX
M Tex e uudp?

' 0-0-0-0-0-0-6-6
®-0-0-0-0-0-0-@

2)
—]20}-{40}-{ |-30}-{70}-{ |~




25.

H6

lNpn nopgrotoBke K LWKONAbHOMY npa3gHUMKy Wpe
NOPYYMSIM OMPOCUTb BTOPOKNACCHWKOB  LUKOJbI W
BbISSCHUTb, CKOJIbKO YYEHWKOB XOTAT BbICTYMUTb B
KOHLUEPTE M KaKMe HOMepa OHM MOryT oKasarb.
Peaynbratel ceoero onpoca Mpa ocopmuna B Bu-
ne Tabnuubl.

Knacc
Homep
2«A» | 2«Bb» | 2 «B»

UcnonHeHue necHwM 5 1 6
UcnonHeHve TaHUa 2 — —
Urpa Ha mMy3bikaib- 9
HbIX MWHCTPYMEHTax

UteHne cTuxos 3 3 —_

OrtBetb Ha BoMpocbl Mo Tabnuue.

CKONbKO BTOPOK/IACCHUKOB XOTAT MUrpatb Ha My3bl-
KaZlbHbIX WHCTPYMEHTax; TaHLeBaTb, neTb?

CKONbKO KOHLIEPTHbIX HOMEPOB MOTYT MOArOTOBUTD
yyeHukH 2 «A» knacca?

Kakol M3 KnaccoB MOXeT MOAroToBUTb Ooiblie
BCEr0 KOHLIEPTHbIX HOMepoB?

CKONbKO BTOPOKNACCHUKOB MOMYT MpPO4YMTaTh CTUXH
B KOHUepTe?

CKONbKO BTOPOKJIACCHUKOB XOTAT Y4yacTBOBaTb B
KoHuepTe?

MpoBegu onpoc cpegu cBoux pApy3en. BbisicHu,
CKOJIbKO YE€/IOBEK YMEKT Wrparb Ha My3blKajlbHbIX
WHCTPYMeHTax, TaHuesaTtb, netb. Pesynbratbl cBoero
onpoca odopmMu B Buae Tabnuupbl.



CrnosxkeHne IBy3HaAYHBIX
gncesa (OOIIMii cirydaii)

1. Onuvwm, kak 3asy v Bonk cknagbiBanu uucna.
27 + 15 = 42
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2. M—;BMHOHHHTE nencteua. Mcnonb3yWTte UBETHble NOJNO-

=

68

CKW TaK, Kak 3to jpgenand Bonk u 3asau.

=) 38 + 27 16 + 24 64 + 28

54 + 19 21 + 9 8 + 34

Bbiuvcnun, 3anucbiBas pelueHWe CTONOUKOM.
48 + 19 74 + 18 39 + 6 9 + 64

26 + 29 6 +34 87 +5 71+ 19
npOBpr, BEpHO U BbINOJIHEHDbI BbIYMHUCNEHHUA.

27 + 45) + 8 = 70 (86 + 14) — 50 = 50
96 — (13 + 57) = 26 (78 — 15) + 29 = 82

CKOMbKO  WCTpaTWNM  OeHer, €eCid Kynuad  Ha
37 pybnei konbacbl u Ha 44 pybns cbipa; 6GaH-
Ky M™MauoHeza 3a 47 pybnem M COCHCOK Ha
48 pybneun; naker monoka 3a 56 pybnen u cbipa
Ha 35 pybnei?

Mocne TOro Kak € NONKU B3AAM 8 KHUI, Ha Hewu
octanocb 12 «kHur. Ckonbko KHMr ©Obilo  Ha
nosnke?

BaroHbl TOBapHoro coctaea — ato 15 wuwucrepH
M 28 nnatpopm. Ha craHuuu 3 BaroHa otuenu-
nu. CKoMbKO BaroHOB CTaso B noesge?



10.

1.

hi I BCMOMMHAEM NPOMAEHHOE

69

Kakoe uucno 6onbwe 7 Ha 57?

YUro menbwe — 15 wam 6 u Ha ckonbko?
Ha ckonbko 12 6Gonbwe 107

Kakoe uucno Ha 3 meHbwe 37?

Hazoeu pesynbrartbl.
50 + 40 80 — 30 90 — 80 100 — 50

60 — 10 20 + 20 30 + 30 40 + 40
60 + 10 30 + 60 100 — 10 10 + 10

OnuHa pykaBa kyptkn 49 cm. Ha kakom pac-
CTOSAHUU OT HUXKHEro Kpas pykKasa MpuULLIMTA Nyro-

Bce nu Heobxopumbie paHHbie ectb B Tekcre?
Kakoe paHHOe [ns pelleHuss 3afaud HY>XHO B3ATb
U3 pUcyHKa?

BacketbonbHbIM  MaTy4  OKOHYMACA CO  CYETOM
42 : 57. Kakas w3 KomaHpg ogepxana nobegy w
CKONbKO OYKOB COCTaBuna pasHuua B cuére?

«Crpena» «Bomnens]
- 42 57




12. Paccmotpn  pucyHok. Bbiuucnn  BbicoTy  BTOpOrO
aTa)ka [auyHoOro JOMMKa.
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13. Bbiuvcnu cronbukom.
45 — 4 99 — 66 25 cm + 30 cm
86 — 6 38 — 17 48 om + 11 gm

6 — 24 93 — 81 96 m — 13 ™
53 — 12 57 — 56 80 opm — 60 am

14. Hahgu uucno, npu nopCcTaHOBKE  KOTOPOro B
OKOLIKO MONy4yaeTcsa BepHas 3amnucb.

48 — [ = 27 14 + L] = 29
56 — L] = 34 40 + [] = 61

KAPTOYKA-NOMOLHWLA

Orteet: 24.

70



15.

16.

17.

79

[Mpountan 3apaum.

1) Cawa kynun 2 3Hayka M HECKOJIbBKO Mapok.
Ckonbko mapok kynun Cawa, ecnm ux Ha 4
6onblwe, yem 3Haykos?

2) Cawa KynMn 3Ha4kM M MapKW. 3Ha4YKoB Obino
KynneHo 2, a MapoK Ha HECKO/MbKO WTyK 6onbluie,
yem 3HaukoB. Ckonbko Mapok kynun Cawa?

CpaBHu ycnoBus M Bonpocbl 3agad. Yto wu3BecTtHo
B Kaxgow 3apauve? Yto HyxkHo Hantu? Kakum
LencTBueM peluaetca kaxpas 3agada? [ocratouHo
M JAHHbIX ONSA pelleHua Kaxpou 3apaun? Kakwu-
MU [aHHbIMU HY)XHO [OMNOJHWTb OOHO W3 YCNO-
BUWA 3agauu, 4utoObl €€ MOXKHO Oblio pelwuTs?

HasoBu HOMepa 4eTbipE€XyrosibHUKOB.

Vd<

BepHo N1 BbiCKa3biBaHue: «Ha PHUCYHKe €eCTb nAa-
THUYTOJIbHUK H LIJ&CTHyFOJ'IbHHK»?

Hazoen Homepa churyp, y kKotopbix 4 uan 5 cro-

Pea)»



18.

19.

20%*.

21.

22%,

23.

79

Ha ckonbko eguHWL, panblie OT Hayajla YMC/I0BO-
ro nyy4ya Haxoautca Touyka A, yem Touka B?

o
0

Oeln
i
‘|F><

Ouma yexan U3 pgoma Ha 3KcKypcuio B 13 ua-
coB, a BepHyncs B 18 wuvacoB a3toro e [pHs.
Ckonbko uacos [umbl He 6bino poma?

Kaxkpas u3 Tpéx pesouek — Banga, lana u [a-
wa — [epXWT OAWH [NaAuoNyC: KpacHbik, 6Oe-
Nnoik - wunu xeéntbiv. Y  Banu  He  KpacHbiu
U He Oenbii, a y [anM He KpacHbIM rnaguonyc.
Kakoro useta maguonyc y [Hawm?

U3 uucen 3, 15, 1, 10, 20, 7, 72, 21, 30, 48,
9, 17, 71, 100, 98 BbinMwK no nopsaky:

1) Bce oOpHO3HauyHble u4KCNa, HayMHas C CaMoro
60bLIoro;

2) BCe [By3HauHble uWC/a, HauuMHas C CaMoro
ManeHbKoro.

B Basze nexar rpywu, cnuBbl U a90n10ku — Bcero
5 wryk. Cnue Ha gBe Oonblue, uyem rpyiu.
Ckonbko B Base (PpykToB Kakporo supa?

Pewun 3apauy nogbopowm.

Boipasn B caHTMmMeTpax.

5 am 10 om

1 om 2 cm 6 oM 6 cm
9 om 8 cm 1 ™

4 om 4 cm 2 gMm 9 cm




24*,

25.

e

Haipgm 3akoHomepHocTb B 3anucu pspga uucen: 15,
10, 20, 15, 25 ... . HasoBu cnepywoliee yucno.

B «kowenbke y Mawm nexar Takue MOHETHI:
T %, 5 % 10 &, 5 &, 1 p.; 50 K, B Ky 5 K,
1T x, 1 %, 10 «x, 1 p, 5 p, 5 p, 5 p,
10 k., 5 k., 50 k., 50 k., 50 k., 10 p.

Bce ™oHetbi Mawa pasnoxuna B Ky4kKM MO HMX
ILOCTOMHCTBY. 3aKOHUM 3anofiHeHue TabauLibl.

M Mopcuér Bcero Cymma
oHeTa

MOHeT MOHeT neHer
1 k. ] 3 3 k.
S K. HH 5 25 k.
10 «. ] 3 30 «.
50 «. ]| 4 2 p.

OtBetb Ha BOMpPOCHI.

CKOMbKO MOHET KaXXOoro [AOCTOMHCTBA?

Ckonbko pybnen 50-koneeuHbiMM MoHeTamu; pyb-
NEBbIMK; NATUPYONEBbIMK; AecATUPYONEBbIMU?
Kakux ™moHetr 6onbwe: 50-koneeyHbix wnu 5S-kone-
euHbix; 10-pybnéebix unu 5-pybnéebix?

Kakux MoOHeT nopoBHy?

Ckonbko Bcero MoHer no 1 k., 5 k. um 10 k.?
Ha ckonbko mM™eHblie 10-koneeyHbIX MOHET, ueM
5-koneeyuHbix?

Ha ckonbko 6Gonbwe 50-koneeuyHbix MOHET, uYeMm
10-koneeyHbIx?




Bouruuranue aBy3Ha4YHBIX
gncesa (OOIIuil corydaii)

1.‘% Kak 3asy v Bonk sbinonHsnu peuncreua?
W 42 - 27 =15
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Bbluucnu, 3anucbiBas pelueHuWe CTONOUKOM.
56 — 9 72 — 38 92 — 517
60 — 23 84 — 49 100 — 8

Ha ckonbko:

18 meHbwe 40, 62 6onbwe 27,
26 meHblie 91, 70 6onbwe 18?7
Haigu uucno, kotopoe:

Ha 24 6onbwe 76, Ha 9 mMeHbwe 71,
Ha 48 wmenbwe 90, Ha 7 6onbwe 49,
Bbiuncaw.

(95 — 28) + 17 92 — (63 — 34)
(50 — 18) — 23 (45 + 45) — 90
100 — (60 + 34) (52 + 48) — 96

Kakoe uucno Halo noactaBUTb B OKOLLKO, 4TOOBbI
nonyyvnacb BepHaA 3anucb?

100 — [ = 19 43 + [ = 60
58 — I = 39 8 + [ = 31
Cnoptcmern pgonkedH npobexkars 100 m. O yxe

npobexxan 52 M. Cko/fbkO METPOB €My OCTanoch
npobexxatb?

KAPTOYKA-NOMOWHWUA




8. t@ Or poma pgo wkonbl 95 M. [leta Bbiwen M3 LWKO-

76

nbl v noweén pomou. [lpoupga 37 ™M, OH oOcTaHo-
BU/ICA, 3aMeTUB, 4YTO M3 Joma Bb|6e>|<an ero neéc
Dxek w cnewut emy HaBctpedy. Ckosibko MeT-
poB npobexan [>xkek o BcTpeuu c [leten?

Ha ckonbko KpacHbiXx poO3 MeHblle, YeM pPO30-
Bbix? Ha ckonbko >KEntbix po3 Oosblie, 4YeM po-
30Bbix? CKOJ/IbKO KpacHbIX W pPO30OBbIX pPO3 BMe-
cte? CKO/MbKO pO30BbIX W KENTbIX pPoO3 BMecTe?
Ckonbko po3 BO Bcex Tpéx Ba3ax?

Ha ckonbko koneek y Butu 6onbwe, yem y Ta-
Hu? Ckonbko koneek y oboux? Ckonbko Koneek
MOXeT ObiTb y Butu, ecnu Taws pact emy ofHy
M3 CBOMX MOHeT?




11. Ha 3aBTpak petam npurotoBunu 25 nopuum MaH-
HoM Kawwu. [locne 3aBTpaka HETPOHYTbBIMM OCTa-
nmce 8 nopumn. CKONMbKO NOPLMHM MaHHOM Kaluu
cbenu petu?

Bbibepr BepHOe pelueHue.

25 — 8 =17 25 + 8 = 33

25 — 8 = 17
12. Muwa c¢ nanon nocagunu 7 KYCTOB KPbIXXKOBHMUKA
u 18 kyctoB cmopomuHbl. Muwa nocagun 6 Kyc-
ToB, a ocTanbHble — nana. CKonbKO KyCTOB MnocCa-

oun nana? Hawngu Ttpu cnocoba pelueHus 3agauu.

13. Paccmotpn npumepnbl. lNonabniopan, Kak B cTon6-
uax u3MeHsawTcA uucna. Kak M3MeHsIoTcs pesyib-
TaTbl — YBE/IMYMBAIOTCH WM YMEHbLIAIOTCS M Ha
ckonbko? Bbickaxku npennonoxkeHwe 06 oTeBeTax
B OCTa/bHbIX NpUMeEpax.

15 + 10 = 25 50 — 10 = 40
15 + 20 50 — 15
15 + 30 50 — 20
15 + 40 50 — 25
15 + 50 50 — 30
15 + 60 50 — 35
MNposepb cBOE npeanonoXeHue: BbINOSHA Bbl-
UUCNEHUS.
ljj_l BCMOMMHAEM MPOAAEHHOE
14*, Onuna komHatel 5 M, a uwwmpuHa 3 M 50 cwm.

Mogponpg€r nu [pna 3TOM KOMHaTbl KOBEP, [AJIMHA
Ka)AoOW CTOpOHbl Kotoporo 4 m?

il
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18*.

7

Yeenmub: 30 nHa 10, 40 nwa 20, 50 wa 30.
Ymenbwn: 70 Ha 50, 60 na 40, 50 Ha 30.

Ha ckonbko 20 6onbwe 19; 30 6onbwe 29;

40 6onbwe 39?

Ha ckonbko kakpoe w3 uucen 45, 58, 95 6onb-

we 107

B napke nocraBunn 15 cuHux u 9 3enéHbix cka-
meek. CKO/JIbKO CKamMeeKk MOCTaBunM B napke?

CKonbKO [OEWCTBUM HAOO BbINOMHUTL, 4YTODObI pe-
WKTb 3agadvy? WM3MeHu TekcT Tak, u4Tobbl 3ajauya
pelanacb [ABYMS AEWCTBUSIMM.

CkonuMpyh pMCYHKM Ha Kanbky. Jlokaxku, 4tO na-
pbl Uryp Ha uYepTeXke CUMMETPUYHbI OTHOCMUTESIb-
HO ocu. HasoBu napbl CUMMETPUYHbLIX BEPLUMH M
CTOPOH MHOIOYro/IbHUKOB.

1) "
M‘C
B ‘D

K

Ha pbibanky nownu 12 pebar. ManbuukoB cpegu
HUX Obiio Ha 4 6Gonbwe, uem peBouek. CkoMbkO
LNEBOYEK W CKONMbKO MaJbyMKOB MNOWAW Ha pbl-
banky?

Pewwn 3apauy nopbopom.



19.

20.

21.

22. vz,

CpaBHu nonapHo uucna: 38, 64, /0.
CoctaBb BbiCKa3blBaHUS CO CNOBOM 6osbwe W
M306pasM KX C MOMOLLBK CTPEsOK.

Y Mawwu ectb 3 pecatka otkpbitok. [logpyra no-
napuna en ewe 6 oTkpbitoKk. CKONbKO OTKPbITOK
ctrano y Mawwu?

Kars pewwuna 3apauy Tak: 3 + 6 = 9.
lOpa pewwun 3apmauy Tak: 10 + 6 = 16.
B uém owwubka kaxkgoro u3 Hux?

3anviuM npaBuUNIbHOE peLUeHWe 3afauM.
Bbiuncnu.

35 -+ 55 62 + 18 41 + 34 — 34
29 + 1 11 + 13 53 + 29 + 0
17 + 71 52 + 48 37 + 46 —
39 + 39 46 + 18 27 — 16 + 16

Kakoe wu3 TpéX HACEN ABNAETCA PE3Y/NbTAaTOM CllO-
HKEHUA LOBYX ,u,pyrux? 3anuuu PaBeHCTBO.

52, 37, 15. 12, 78, 90.

3agymanu uucno WM K Hemy npubasuau  37.

23. t@j

Ckonbko HY>XHO Bbl4ECTb M3 NOJIYHEHHOro 4ucna,
4yToObLI CHOBa noayydynTb 3ayMaHHOE 4yucno?

KAPTOYKA-NOMOLWHWLA

+ 37
3apgymaHHoe @ lNMony4yeHHoe
yucso o Yucno

7Q

MpuBeguM HECKONbKO NPUMEPOB, NOATBEPXKAAIOLLUX

TBOM OTBET.



24. ¥ghY Katv B neHane 2 npocTbix KapaHpawa M

25.

26.

3 uBetHbix. Kakoe HauMeHbllee uUWCNO KapaHpaa-
WeW Hapo B3ATb M3 MeHana, He 3arisfbiBas B
Hero, 4tobbl Cpeau HWUX oOKasancs xots Obl ofuWH
NnpOCTOW KapaHgaw; XoTa Obl OAUH UBETHOW Ka-
paHgaw?

f/_"

Orey W cbiH nosunu pbidy. Orey nouman
13 okyHedh M 5 kapaceh, a CcbiH — 6 OKyHeH
u 1 Kapacew.

Kro nowman 6onblie OKyHeH M Ha CKONbkKo?

Kro noWman MeHblue KapaceM M Ha CKONbKO?
Ckonbko pbl6 nouMman KaXkabii?

Ha ckonbko MeHblie pbl® noWMan CbiH, 4YeM
orteu?

Kakos o6wun ynos ortua MW cbiHa?

Hapucyn uenouky w3 9 OycuH [OBYX LBETOB.
B 3toM uenouyke nocne Ka)XOoOW KpacHOM KBapf-
patHOM OyCWHbl CnedyloT [nBe 3eN€Hble  Kpyrble
BycuHbI.

KAPTOYKA-MOMOLLHALA

R0
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IlepumeTp
MHOTI'OyroJIbHUKa

OnvHy 3abopa BOKpYr yuyacTKa MOXHO BbIUMC/IUTD
Tak: (12 + 12) + (15 + 20) = 59 (m).
Kak no-gpyromMy MOXHO BbIYWCAWUTb 3TY ONIUHY?

CyMMy A/SMH BCeX CTOPOH MHOrOYrosibHUKa Hasbl-
BAlOT MEepPUMETPOM.

He npousBogs U3MepeHWW, BbIYUCIM NEPUMETP
MHOMOYrosibHUKa, €C/NM [OJIMHa CTOPOHbl  KaXkOow
knetkm 1 cm.




3. Bbluucnu  nepumetp  YeTbIPEXYrosibHMKA,  AJIMHA
KaXXZloW CTOpPOHbl KOTOPOro paBHa 5 cMm.

4. Bblumcnu nepumetp  TpeyronbHWKa, ecAu  AfIMHa
ogHou ctopoHbl 12 cm, gpyron — 15 «cm,
a TpeTba CTOpOHa MeHblle BTOPOM Ha 5 cm.

5. Mnatouek Hy>kHO 0OWMKTL Kpyxesamu. Ha kaxkayio
ctopoHy wuger 15 cm kpyxeB. Ckonbko KpyxeB
notpebyerca?

6. BbinonHu HeobxopuMble WU3MEPEHUS U BbIYWCIH
NepPUMETP KaXXAOro MHOrOyrosibHHUKa.

89



7.

|2 I BCMOMMHAEM MNPOWAEHHOE

10.

11.

83

O6bsicHM, KakoW npuém npubasnenuss uucna 9
ncnonb3osan [lets.

6+ 9 =7

i
T R s TR

6 + 10) — 1 = 15

e —

Ucnonb3yss 3TOT NpUEM, peLlM NPUMEPDI.
5 + 9 7 + 9 8 + 9 4 + 9

[MpoBepb oTBeTbl. Kakve W3 HUX HeBepHblie?

13 + 12 = 25 30 + 30 = 60
16 + 4 = 20 8 + 40 = 48
25, =+ 25, = G0 100 — 50 = 50
41 + 9 = 50 90 — 2 =78
Bbinonuu BbluMcneHus.

46 — 29 38 + 38 0 — 9
25 + 48 62 + 27 57 + 43
54 — 17 71 — 16 55 + 45
100 — 34 83 — 7 100 — 97
15 4+ 15 94 — 49 29 + 8

Muwa 3anucan uyucno 6. K uudcdpe 6 oH npunu-
can cnpaea uucpy 0. CpaBHM nonyyeHHoe uUMUCNO
U uucno 6.

B BaroHe anektponoesga 6bio 25 cBobGomHbIX
mect. Ha octaHoBke 17 w3 Hux 3aHanu. Ckosbko
cBoOOHbIX MeCT ocTanocb B BaroHe?




13%,

14*.

15.

16*.

Q4

B kopobke 6binio 6 kapaHpawen. B 31y KOpoOKy
NONOXWAKU €elWE HecKoNbKo KapaHpawew. [locne
atoro B Hewu ctano 12 kapanpawen. Ckonbko Ka-
paHpallerd MoJIOXKUIM B KOPOOKy?

Ha 6epése cupar 10 Bopobbés, a Ha paAbuHe —
Ha 6 6onbwe. Heckonbko BOpobbLEB nepenerenu
c psabuHbl Ha 6epésy, U Ha oboux [epeBbsix WX
ctano noposHy. Ckonbko BopobbEB nepenertenu
c pabuHbl Ha Gepésy?

Uepes BepxHun KpaH B Oak 3a 4yac HanMBaeTcs
12 BEémep BOAbl, @ 4Yepe3 HMXKHUM KpaH 3a 23TO
e BpeMs u3 baka BbiivBaerca 8 BEmep BOAbI.
Oba kpaHa OTKpbLIM OLOHOBPEMEHHO Ha 2 u4aca.
Ckonbko BEmep BOAbl B pe3ynbTate Ha/NbeTcs B
bak 3a 310 Bpems?

Bbluncnu, 3anucbiBas pelleHWe CTOAOUKOM.

Ha ckonbko 47 6onbwe 19?

K kakomy uucny Hago npubasutb 36, utobbl no-
Jlyynnocb uucno 527

Ha ckonbko 24 wmeHbwe 617

M3 kakoro uucna Hago Bbiyectb 13, uTobbI noONY-
yunocb uucno 387

Kakue uudpbl okasanuvcb nog knskcamu? Boccra-
HOBM WX W CcOenan 3anuch.

&g
7l
1319




U3 npospauHoM Oymaru Bblpe3and Kpyru M pac-
NONMOXWUJIM UX Tak:

Mawa yTBEpP)KLAET, UTO KPYroB HE MeHblle MATH.
MNpaBa nu Mawa? Ckonbko e 3mecb Kpyros?

%.."....ll..l.II....I.I...I............

MNranpanckuit yueHoli Iaanmaeo TIanumeit
Obl1 BedMKMM (pU3MKOM 1 acTpoHoMmoM. OH
cieyaJl TepBBII B MMUpe TeJIeCKOIl, OTKPBILI
BayKHbIe 3aKOHBI IIPUPOILL

Pacumdppyit u npounrait cjoBa Iannied,
KOTOpble OH CKasaJ 0 MaTeMaTUKe.
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20.

21.

L6

He BbInONHAA  yKa3aHHbIX  BbIYMC/IEHWMW, CPaBHM
CYyMMblI.

B kaxxaom cnyyae noscCHM CBOM OTBeET.

16 + 18 u 16 + 20

26 + 59 n 57 + 24

28 + 35 n 35 + 28

CpaBHu 3HaueHna paumbHbl: 3 ™M w20 gm;
45 cMm u 4 ogm; 2 m 12 ecmvmu 2 m 1 gm
Bbinuwuyu paHHble BENWYMHBI B MOPSALAKE YBEMYEHUA.

do obepa paboune nokpacunu 18 ™ 3abopa,
a nocne obepa — ewé 16 m. KakoBa pnvHa
3abopa, ecnM MM ocTanocb nokpacutb 23 m?

Hauepth B TetTpagu natuyronoHuk ABCDE. Ortpes-
kn AB n AE coepuHsioTr BeplwuHy A C BepLuw-
Hamu B w E. CoeauHu BepwmHy A oTpe3Kkamu
C OCTa/ibHbIMU BEpLUMHAMU MATUYrONbHUKA.

»

v

A E

Ckonbko oTpe3koB npuwnock npoeecth? Hasoswu
3TU OTPE3KM.

Ha ckonbko TpeyrosibHUKOB pa3fenunca NsATUYrosb-
HUK? Ha30BWM 3T TpEYrosibHWKM.

Kakve elé MHOroyrofibHUKM Tbl BWIWLIb Ha uep-
Texe?
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OKpy:KHOCTB, €€ IEHTP
U pagnyc

Kakve npegmetbl, M300pa>k€HHble HA PWUCYHKE, B
LEACTBUTENIbBHOCTM MOXOXM Ha OKPYXXHOCTb, a Ka-
KWe — Ha Kpyr?

OKpyXXHOCTb — 3TO rpaHuua Kpyra. Touky O
Ha3blBAIOT LEHTPOM OKPYXXHOCTH, a oTpe3ok OA —
PagrycoOM OKPYXKHOCTH.

A

LleHtp —

Ucnonb3ys UWMpKyNb, HauyepTd TPW pasHble OKPY>K-
Hoctu. [lepen BbinoOnHeHWeM 3ajaHua  obgymai
nnaH ero BbinonHeHnus. Ob6s3atenbHO M Hajo oOT-
MeyaTb TPU PasHbIX LEHTPA OKPY>KHOCTEW?

HauepTi OKpy>XHOCTb W npoBeaW TpU €€ paguyca.
CKonbkKO pagMycoB MOXHO MNPOBECTU B  OJHOM
OKPY>XHOCTH?



Hauepti c nomoullbio UMPKY/IS OKPY>XXHOCTb C LEH-
Tpom B Touke O MW paguycom nOsiMHOW 5 cwm.

[ ”
5.de Haueptu OKpy>XHOCTb C paguycoMm pnauvHou 2 cm.

T+,

Haueptv [Opyrylo OKPY>XHOCTb C TEM >KE€ LIeHTPOM
M paguvycoMm nnvHon 4 cm.

CpaBHu oOKpyxHOCTb M Kpyr. B uém wux cxopcteo

U pasnuuue?

Ha'-lepTH ABe pa3Hble OKPY>XXHOCTH, uMetrouine
OOMH KM TOT >Ke pajuyc.

8. ¥ Conbko OKpYXXHOCTEM Tbl BWAMIIb Ha KaX[noMm

prucyHke? Bbibepu npasBuibHbIM OTBET.




| _ﬁ I BCMOMMHAEM NPOMAEHHOE

9. Bbiuuncnm.
(80 — 7) + 13 (60 + 8) — 19
52 — (6 + 18) 40 — (21 — 7)
10. g% HasbiBante no ouepepu ortsetbl npumepos. Ecsu
HeobxoouMo, WcnpaensnTe OLWMWOKU aApyr apyra. '
4 + 5 19 — 6 30 — 20 50 + 0
9 — 6 8 + 8 30 + 20 48 — 0
17 + 7 9 + 9 60 — 60 10 + 10
17 — 17 0 — 0 60 + 30 48 — 48
11. Bbiuncnu nepumeTtp TpeyronbHWKa, [ANWHbI CTOPOH
KoToporo paevbl 2 oM 6 cm, 5 gm, 3 am 8 cm.
12. Kakve U3 yTBEpXXAEHWU HeBepHbl?
3TO HEe MHOrOYroJibHHK.
310 nyu AB.
A 3T0 He KpuBas JIMHUA.
310 He nyu.
B 31O OTpPe3oK.
13. Cobupasicb pomoM, roctu Hagenu 4 nanbto WU
1 nnawewn, nocne yero Bewanka onyctena. Ckonb-
KO rocted Yyw/ad [OoMoMn?
14*, Ha pByx nonkax crosno no 15 kuur. C oaHow

890

MOJSIKW B3A/IM HECKONIbKO KHMI, a C [PYron B3s/iu
CTOJIbKO KHWI, CKOMIbKO OCTafioCb Ha MnepBoW non-
ke. CKONbKO BCero B3SiIM KHUI?



15.

16.

17.

18.

19.

B marasuvHe npopaioT neuyeHbe, wWwoOKoNapn, KoOHcpe-
Tbl, BadNu.

Y AutoHa 90 pybGnei. MoxxeT nu OH KynuTb:
2 NAUTKKA LIOKONaAa;

nauky nedyeHbs W LUOKONAAKY;
nauky Badoenb, Mauky TMeuyeHbs U [UIMTKY LLIOKO-
napa;

KOPOOKY KOHeT;

3 nayku neueHbs;

2 naykM Badpenb, LIOKOMAAKY M MNauyKy neyeHbs?

[w B kopobke nexar 5 KpacHbix M 2 3enéHbiX Lia-

q0

pa. U3 kopobku Hayrag B3sau 3 Lwapa. Mosket
W ocTatbcs B KOpoOKe OfuH 3enéHbl lwap; ABa
3enénbix wapa? Kakoe Haubosbluee uucno Kpac-
HbIX LUAPOB MOXET OCTaThcs B Kopobke?

Hadigy cymmy W pasHocte wuucen: 35 w29,

63 u 35 46 wu 46, 50 u 30.

U3 uyucna 90 BbiutM kaxkpmoe w3 uwucen: 15, 48,
54, 89. 3anuwm pesynbrarbl.

Yeenuub: 48 wHa 12, 56 wHa 30, 92 Ha 8,
44 wna 44.



21.

22%,

g1

‘ | 4

Ha nogHoce nexano 39 nupoxkos. C msacom

6bi1i0 12 nupoxkkoe, ¢ kanyctoh — 15, a oc-
TasbHble — C pucoM. CKOMbKO MNUPOXKOB Oblio
c pucom?

n0ﬂb3y9Cb cxXeMaTtH4yeCK1MM PHUCYHKOM, COCTaBb
njiaH peweHua 3ajadu. Pewwn 3anauvy.

12 m 15 n. ?

39 n.

MNpoBepb cBOE pelweHwue:

]+ +[] = 39

BbinonHu penctsus, 3anucbiBas yucna CTONOMKOM.
68 + 24 52 + 9 64 — 17 50 — 16

42 + 58 64 + 7 85 — 58 70 — 43
73 + 16 8 + 92 51 — 44 90 — 8
19 + 27 4 + 49 17 — 69 63 — 4

B HEKOTOPbLIX 4YHC/laX OfHa HU3 LI,HCI:)p B 3alWCH
3aMeHeHa 3Bé3goukon. B Tex cnyuasx, roe BO3-
MOXHO, CpaBHH Mapbl YHCEN.

3* u 51 99 u *7 7* n *8

*5 n *4 6* u 8% 8% u 9%

MNoscHu cBoM oOTBeT.

O6bacHu, Kak cocTaBneHbl pagbl uucen. Hazoswu
elWe no TpU Credyllux uyucna.

1, 6, 11, 16 ..
20, 17, 14, 11 ..
1, 2, 3, 5, 8 ... .




24,

25.

26.

27.

28.

29.

Ymenubwn: 80 nHa 18, 92 nHa 3, 49 wnHa 1/,
50 Ha 25.

BbIHCHH, KaKOB TBOM POCT KU pPOCT TBOEro cCocela
no napre, BbIHHCHH, Ha CKOJ/IbKO CaHTUMETPOB
O0MH K3 BaC Bbllle [OPYyroro.

CpaBHu cnepytouiMe npumepbl Mexay cobou. Yem
OHWU TMOXOXXWM WM 4YeM passiMyarTcs?

100 — 45 100 — 8

100 — 64 100 — 96

He BbinonHAs BbIYUCNEHWW, MEPENULLM 3TU NPUME-
pbl B MOPAAKE YBENWUEHUS WX OTBETOB.

lNpoeepb cebsa: BbINOMHU BbIYMC/IEHUS.

Kakoe cnoBo Hago BCTaBWUTb, 4TOObl MNOMYUYMNIOCH
BepHoe yTBepxaeHue? Bbibepw.

KaHiok — 310 ... .
1) pacteHue 2) nopka 3) nTvua 4) pbiba

ﬂ,ﬂﬂ oTBE€Ta Ha BOMNPOC MOXHO BOCNO/b30BaTbCA
TONMKOBbIM cnc:BapéM PYCCKOIo A3blKa.

Y Onu 90 pybnen. XBatut v el 3TUX [JEHeET,
ytobbl KynuTb KHUry 3a 715 pybned u  OGNOKHOT
3a 19 pyb6nen?

B wkonbHom 3ane 100 crynbes. [ocTtaTtouyHo M
3TUX CTynbes, uTObbl paccagutb 30 nepBOKIACCHHM-
koB, 34 BTOpOKNaccHWKa M 35 TpeTbeknaccHUKOB?



Bzaumnoe
pacnoJio:keHune guryp
Ha MJIOCKOCTHU

1.4do Kakve wu3 paHHbix nyuen nepecekatorca? [losicHu
W cBoit ortseT.

D
,C/
A B
M
0]
2. § Boipexn n3 npospayHou bymarn gsa nobbix Tpe-

YrO/lbHUKa W MOJIOXKKM OAMH Ha [PYron TaK, YTo-
Obl WX o0Owen uyacTbio Obl1 TPEYrosbHUK, YETbl-
PEXYrO/IbHUK.

{! lBe curypbl uHoOrga 6ObiBalOT PacnoNoXeHbl Tak,
4yTo uMetoT oblwylo 4YacTb (nepecekatotcs).

Obuwier uactblo AByX puryp MoXeT ObiTb ntobas
churypa — MHOrOYrosbHWK, OTPE30K, TOuKa.

A

V
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3. Kakue durypbl siBnsiiotcs oOwWen uyactbio  Tpe-
YrolbHMKa M YeTbIpEXyrosibHUKa?

4@@%

4. Kakue durypbl nepecekaroTcs WM KakuMe He nepe-
cekawoTcs?
/

5. tm}06u.|,eu YacTblo [ABYX YE€TbIPEXYrONIbHUKOB SBAAET-
Cs OTpe3oK. BbinonHu ueptéx, Bbigenu obuyyio
YacTb YeTbIPEXYrO/IbHUKOB.

6. Kakve M3 [gByx OKpy)XHOCTEM wuMmeloT obume
TOYKK?

a) 6)

04



1.

10.

11.

12.

|;l I BCMOMMHAEM NPOMAEHHOE

g5

Cymma pnByx uucen pasHa 16. OgHo M3  uwucen
paBHO 6. Yemy paBHO ppyroe uucno?

PazHoctb paByx uucen paeHa 5. OpHo 43 uucen
paBHo 14. HasoBu pgpyroe uucno. 3anuKM [Ba
BapMaHTa peLleHUsa 3alayu.

Hangn cymmy: 8 u 7, 7 n 6, 9 v 3, 5 u 8.
Hangu pasdocte: 12 u 6, 20 u 5, 30 u 5,
12 v 4, 15 n 8.

. 3anuiuiuTe pesynbTaTthl [JEWUCTBUM.

50 + 6 24 — 4 96— 1 24 + 5
40 — 30 49 — 40 30 — 1 60 + 30
9 + 8 15 4+ 5 100 — 20 13 = 17

MNomeHsinTecb TeTpagsiMM W npoBepbTe  pabory
Apyr y Aapyra.

B kaxpom M3 TpEéx BaroHoB noe3ga eayTt
25 naccaxxkupoB. CKONMbKO  BCEro  naccakKupos
B 3TUX BaroHax?

Y [Odumbi 4 MoHetbl no 5 koneek WU 2 MOHETDI
no 10 koneek. Ckonbko peHer y [Oumbi?

Kynunu 2 coipka no 15 pybneit u nauky macna
3a 56 pyb6nen. KakoBa ctoumoctb nokynku?

Apxeonoru Hawau Knag, B KOTOpOM 6bino 30/0-
Toix MoHeT Ha 15 6Gonble, uem cepebpsHbIX,
a cepebpsHbix — Ha 15 6Gonbuwe, yem MegHbIX.
30n0TbiIx MOHeT 6bino 45,

Cdhopmynvpyn BONpoC M pelld 3amauy.

=



13. Y3Hali pa3mep cBoero rosnoBHoro yb6opa, Bbinon-

14.

15.

16.

06

HHUB HU3IMEpPEHHe.

CuHiolo BepéBky gnuHod 1 gm 4 cM W KpacHyio
BepeBKY nanMHou 1 am 2 cM cBsi3anM TakK, u4TO
Ha Yy3en YWN0 OT KaXAoW M3 HuUX no 3 cwm.
BbluMcnu OnuMHY CBS3aHHbIX BEPEBOK.

Bbinonnu YMHO>XXEHHUE.

3 -2 4 - 3
2 - 4 6 - 2
lMposeps cBOM OTBETHI C MOMOLLBIO KanbKynsitopa.

BbinonHu cnoxxenue.

(16 + 53) + 9 (21 + 9) + (22 + 10)
(67 + 18) + 15 (64 + 6) + (12 + 18)
24 + (16 + 20) (8 + 35) + (7 + 34)
37 + (32 + 28) (52 + 4) + (19 + 1)



20.

q7

BbinonHu BbluMTaHKE.

(72 — 6) — 54 (70 — 35) — (19 — 8)
(32 — 8) — 12 (42 — 14) — (100 — 87)
90 — (36 — 29) (51 — 9) — (45 — 15)

80 — (47 — 28) (100 — 6) — (88 — 29)

CpaBHu npumepbl B Kaxkgom crtonbue. Yem oHu
MOXOXKW W uyeMm paanuuatotca? Bbickaxku cBoé
npeanonoXxexHue o6 oTBeTax 3TUX npuMepoB: Oy-
LYT /1A OHW pPaBHbI?

(90 — 45) + 45 53 — (40 — 12)

90 — (45 + 45) (53 — 40) + 12

MpoBepb CBOE npeanoONOKeHUE: BbINOJHA Bbl-
YUCNEHHUA.

Kakue wuucna cooteerctByior Toukam C, K, M, P
M A Ha uucnosom nyue?

C K M 2 A X
60 70

Ouenn Ha a3 pnuHy oTpeska. Kakue w3 Bbicka-
3blBaHUK BepHbie?

Onuvna otpeska AB 6Gonbwe 5 cm.

OnuHa otpeska AB He MeHbwe 4 cwm.

OnvHa otpeska AB paBHa 4 cwm.

OnuHa otpeska AB meHbwe 6 cwm.

B

A

HPOBEPB CBOM OTBEeTbl: BbINOJIHKU H3IMEPEHHE.



21.

22,

3a peHb marasuvH npopan 20 nap obyeu c 37-ro
no 41-n pasmep.

37
38
40
39
41

41 40
39 39
37 33
37 39
38 38

39
31
38
40
37

3aHecu B Tabnuuy pfaHHble O 4YMCAE NPOJAHHOM
00yBM KaXporo pasmepa.
oKasa/ncs B 3TOT AeHb Haubonee xonoBbiM?

Kakon pasmep o6yeu

Pazmep

Moacuér

Yucno nap

a7

il

5

38

39

40

41

Kakoe uucno uauie ppyrux BCTpeuyaeTcs B LEenou-
Ke uucen?

-60-@5)—B)—@8) @5

BB 6@

KAPTOMKA-MIOMOLYHHLIA

Yucno

Mopcuér

Bcero

50

2

g



YMHuOKEeHUe gnuciaa 2.
YMHO:KeHNe U neJjieHne Ha 2.
IlonoBmHa ymcaa

Kak pewwn 3agauyy Bonk u kak — 3asu? Kro
M3 Hux ObicTpee cnpasuncs ¢ 3agaven? [Mouemy?

Tabnuua yMHOXXeHUs

yucna 2

2 -1 =
+ 2 =4 2 -2 =
+ 2 =6 2 -3 =
+ 2 =8 2 - 4 =
+ 2 =10 2 -5 =
+ 2 = 12 2 -6 =
+ 2 = 14 2 -1 =
+ 2 = 16 2 - 8 =

2 -9 =

99



100

ObbsacHHU, Kak caenaHbl 3arnucu.

O
@
-2 =4

NO®
NOo®eeo
2e0@

.4 = 8

Ckonbko panoB € OByMS (pULIKaMU HaZo B3SATh,
ytobbl YyMHOXWUTb 2 Ha 07

Ckofbko chuek [JomKHO 6ObiTb B pagy, u4ToObI
yMHOXMTb 0 Ha 2?7 Kakow pesynbrar MnosyyuTcs,
€C/Ii B3ATb 3TO 4UWC/O (pulieK fABa pasa?

Hanou pesynbratbl YMHOXEHMUS.
2 -« 5 2 -8
2 -6 2 -9
2 -7 2 - 4

CpaBHM pe3ynbTaTbl YMHOMXEHWA, HWCNONb3yd Ka/lb-
KyNaTOop.
2 -6 unub -2 3-2wun2 -3
9 .2wu2 -9 2 - 1utl.2
Cpenan BbiBOgA.

Ucnonb3ya T1absuuy yMHOMXEHMS uucna 2, COCTaBb
M 3anuin Tabninly YMHOXXEHWMS Ha 4ucio 2.

HEIBOBH pe3ynbratbl YMHOXKEeHMUA.
6 - 2 4 .2 1«2 9«2
8 . 2 3 « 2 1.2 5.2




10.
11.

12.

13.45
-

T @eeceseceeo000000000

(-

B kaxpgbii u3 6 KyBWMHOB Hanunu 2 CcTakaHa
monoka. CKO/MbKO MONOKa B 3TUX KyBLUMHax?

Ha kaxpgyio u3 8 Tapenok nonoxunu 2 Kycka
TopTa. CKOMBbKO KYCKOB TOpTa Ha 3TUX Tapenkax?

U3 6ouku, B kKotopow O6binio 40 n Bogbl, B3ANM
2 pasa no 9 n. Ckonbko /fWMTPOB BOAbl OCTa-
nocb?

Matb upINNsST cKkneBanuM no 2 uepBsAKa, a LUec-
Toh — 3 uepsBaka. CKOMbKO 4YepBAKOB CKAeBajM
ubinnsaTta?

Ha ckonbko KBagpaToB pas3gefiéH KaXkablkh  YeTbl-
péxyronbHuk? [locuuta pasHbiMKM cnocobamu.

MCHOJ"IbSyE Ta6n|«1u,y YMHOXEHHWA Ha 2, BbIMOJIHHU
AdeeHUue.

6 : 2 14 : 2 4 : 2 12 = 2
19 » 2 16 : 2 g @ 2 18 » 2

3anoMHu!

2 1 = 2 2 -4 =28 2 -7 = 14
2 :2 =1 8 : 2 =4 14 ; 2 =1
2 -2 =4 2 -5 =10 2 -8 = 16
4 : 2 = 2 10 : 2 = 5 16 : 2 = 8
2 -3 =066 2 -6 = 12 2 -9 = 18
6 : 2 = 3 12 : 2 = 6 18 : 2 =9




14.

15.

16.

17.

18.

102

BbinonHu pencreus.
6 - 2 2 -8 7 -2 9 . 2
12 1 2 16 : 2 14 . 2 18 2 .2

Kakoe uucno nonyuutca, ecnum ymHoxutb 0 Ha 2
M pas3genvdtb pesynbtat Ha 27?

Ha 2 Oniogua pasfnoXund nNopoBHy 6  ciauB.
Ckonbko cnvB Ha Kaxgom 6Onwogue?

Ons 6yrepbpogos Hapesanu 8 nomMTMKOB cbipa.
Ha opuH 6ytepbpon knagyr 2 noMTuKa. XBaTuT
N Hape3aHHOro cbipa AN MPUIOTOB/IEHUSA LUECTU
byrepbponos?

M3 paHHbIX 33jay BbibepM M pewM TONbKO 3afa-
4y Ha JefeHue.

1) B cronoso 3a oguvH crton cenu 4 pebénka,
a 3a pgpyrou — 2. Ckonbko Bcero peten ceno
3a pgea crona?

2) YetBepo TYpPUCTOB paccenudcb B  JIOOKU MO
2 uenoBeka. CKOMbKO /NIOAOK 3aHS/M TYPUCTbI?

3) Yetbipe nogpy>Xku Ccbend nNo 2 MJIOLLKM.
CKONbKO NOWEK Cbenu noppy*KKu?

Ecnv pasgenutb uucno Ha 2, TO MOXHO HaWTu
€ro 4YacTb — MONOBHHY 4MCAha.

Uro6bl HaWTHM NONOBUHY KaKoro-Hubyab uucna,
HaZl0 3TO 4YUCNO pasfgenuTb Ha 2.

X K X X X |
B U oRog R TR T
3 3
6 : 2 = 3

MNonoBuHa uucna 6 pasHa 3.



19. Y Komu 10 mapok. [lonoBuHy 3TUX Mapok OH
nogapun [lete. Ckonbko mapok Kons nogapun

Mete?

20. Ha nporynky BbiBenu 10 cobak. [lonosuHa 3Tux
cobak — OBuUapKW, a oOcTajibHble — MyAenu.
Ckonbko BbiBenM nyaeneun?

21. MonosuHa uBeTOB B OyKeTe —  KOJIOKOJIbYMKH,
octranbHble 7/ — pomawku. Ckonbko usetoB B Oy-
keTe?

KAPTOYKA-NOMOLLHULLA

MonosuHa [lonosuHa

22, B ckBepe pactyr auvnbl M KawTaHbl. Jlunbl co-
CTaBnAlOT NonoBuHYy Bcex gepesbeB. Ckosbko
B CKBepe pepeBbeB, ecnn naun 9?

KAPTOYKA-NOMOLLHUALLA

e
|? I BCMIOMMHAEM MPOMAEHHOE
23, HazoBu pesynbratbl OEeUCTBUM.
6 + 4 15 — 9 12 — 17 4 + 5
11 -5 3 + 8 9 + 2 11 — 5
8 + 7 18 — 9 14 — 8 9 + 0
13 — 4 5 + 6 17+ 7 12 — 8
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24.

25.

27.

C

Bbiuncnu.
(45 + 38) — 54 (100 — 67) + 15
96 — (63 — 36) 74 + (8 + 18)

Katss xouer HapmeTb Ha Kykny 6nysky u  106ky.

CKONbKO pasHbIX KOCTIOMOB OHa MOXET COCTaBMTD,
ecnu umeetca 2 wbku u 3 6ny3ku?

JelictByH no nnany.

1) Boibepu ogHy u3 pgByx 100OK W npUCOegUHAH
K HeM No MnopsaaKky Kakayl M3 TpEX Ony3ok.

2) Ko Bropow tobke npucoenuHad no  MNOPAAKY
KaXkaylo M3 Tpéx O/y3oK.

KAPTOYKA-NOMOLLHHULLA

HasbiBa kocTioM Tak:
cepas tobka W 3enéHas 6Onyska; ... .

104

lNposepb cBOE pelweHUe: BCero MAOMKHO MONy-
uutbcss 6 KOCTIOMOB.

* Haueptv pBa otpeska Tak, utobbl ux obuen ua-

cTbto Oblna TouKa. PEICCMOTpH Ppa3Hble BapHaHTbI
pPacnonoXKeHHA OTPEIKOB.

Haueptn okpyHOCTb M fnyd Tak, utoObl Nyd nepe-
ceKan 3Ty OKPY>XHOCTb B OLHOW TOYKE; B ABYX TOUY-
Kax.



28.4do Muwa roBopuT, 4TO OH HAYEPTUN OTPE3KH, CUM-

29.

30.

31.

32.

METPUYHble OTHOCUTENbHO ocu. BepHo nn Mwuwa
BbINOJIHUA YepTeEX?

Haueptn Kakyto-HuMOymb OKPY>XXHOCTb C  LEHTPOM

B Touke O. OTmeTb Tpu TOUKM: Touky K — BHe
OKPY>KHOCTH, TOUKYy B — Ha OKPYXHOCTM U TOUKY
M — BHyTpu oKpyXHOCTU. [locTpon oTpesku OK,

OB w OM. He npousBoas WU3MEPEHUU, CpPaBHMU
onuHbl oTtpeskoB OK wu OB, OK w OM, OB
m OM. CBou oOTBETbI MOACHW.

Hangou HeusBecTHble uyucha.

Uucno 42 wmeHblle Heu3BecTHoro uucna Ha 19.
Yemy paBHO HeusBecTHoe uucno?

Yucno 63 6onbwe HeussecTHOro uyucna Ha 24.
Yemy paBHO Heu3BecTHoe uucno?

Kons 3agyman psysHauHoe uucno. B Hém 10 pe-
catkos 6e3 9 eguHuuy. Kakoe 3to uucno?

BboinonHu pewncreums.

51 + 20 60 + 30 38 — 22
67 — 9 27 + 17 100 — 23
35 + 2} 2 = I 46 + 48
83 — 40 83 — 21 54 + 39

Y Mawu 40 pybnen, a y Kammu Ha 16 pybnen
6onbiie. JleBOUKM Kynuau Ha BCe [eHbrd OfHY
urpywky. KakoBa eé ueHa?



33. CoctaBb LUenouYKy M3 NATM YWCEN: MEPBOE YMUC/IO
15, a kaxpoe cnepyouwee Ha 20 6onbwe npe-

LblAoyLLero.

34. mHe oTpbiBas KapaHgawa oT OymMari M He MNpOBO-
" OaAa pOBa pa3a OJHY MW Ty Ke JIMHHUIO, obeeau
KaXAylo  courypy.

VAN
< >

X #
7

35. Haueptn kakon-HuOyab udetbipéxyrosibHuk. [lposeau
OTPe30K TaK, 4Tobbl OH pas3genun AaHHbid  YeTbl-
PEXYrO/IbHUK:

1) Ha [Ba TpeyronbHUKa;
2) Ha TPEYroNbHUK MU YETbIPEXYrONIbHHUK.

36. N3mepb ANMHBI CTOPOH MHOTOYrO/IbHUKOB M Haw-
oW NEepUMETpbl 3TUX uryp Ayms cnocobamu.

37. Haueptn oT pyku TpeyronbHUK, KBagpart, Kpyr,
NATUYTONIbHUK.
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Y MHO:KeHNe 9ucJja 3.
YMHO:KeHNe U neJIeHre Ha 3.
TpeTh uncaa

N o
1.do [ns rocren pasnoxunu CToNOBble NPUOOPDI: JIOX-
KW, HOXW, BWIKW. CKOMbKO Ha PUCYHKE CTONOBbIX

npubopos?

Kak pewun 3apayy Bonk u kak — 3asau? Kro
M3 Hux ObicTpee cnpaBunca ¢ 3apaHuem? [lo-
yemy?

Tabnuya yMHOXeHHUA

yucna 3
3.1=
= 6 3.2 =
=9 3.3 =
= 12 3.4 =
3 -6 =
3.7 =
3-8 =
3.9 =




2.

Bbiuncnu.
3.2 3 -
3.6 3 -4

|
w W
(8 IR =]

KAPTOYKA-MOMOLWHHULIA

@@
@0 @
00
@®8® 3.4=12
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CpaBHH pe3ynbtartbl YMHOXEHWA, HCHOﬂbByﬁ Kallb-

KYJSATOP.
3.8u48-3 3 -6 u6b6- -3
3.9u9 .3

Cpoenan BbiBOS,

" YMHOXb 3 Ha 0, ymHoxxb 0 Ha 3, 3 Ha 1,

1 Ha 3. CpaBHM pe3ynbratbl YMHOXEHMS.
Cpnenan BbiBOS,

MCHOJ’IbS)’H Taﬁnuu,y YMHOXEHHUA UYHCIla 3, COCTaBb
MW 3anuLuu Ta6J1HLI,y VYMHOXeHWMA Ha 4YKuCno 3.

HEISOBH pe3ynbTarbl YMHOXEHHA.
4.3 5.3 8.3 2.3
6-3 9.3 7.3 3.3

CKONbKO /IMTPOB COKa B [AEBATH TPEX/IMTPOBbIX
6aHkax?

lMpoBonoky paspesany Ha 3 uyactw, no 6 ™
B Kaxkgou. Kakow pnuHbl Gbina nposonoka?




9.

10.

1.

12.

13.45
=

14.

109

Maketnk koge croutr 3 pybnsa. Kakosa crou-
MOCTb TPEX, CEeMM, [EBATM TaKWMX MaKETUKOB
kodpe?

Mocagunu 3 psapga KycTtoB cMopoguHbl, no 8 Ky-
ctoB B psgy, u 18 kyctoe kpbipkoBHuka. Ckosbko
KYCTOB nocaguiu?

B wkonbHOM Oydete 3a Ka)OgbiM M3 TPEX CTO/M-
KOB CUOAT ueTBepo neted. [latepo M3 HUX no-
obepann u ywnu. Ckonbko peren octanocb?

Ha ckonbko KBagpaToB pa3geNiéH KaXkabld  YeTbl-
péxyronbHuk? [locuutar pasHbiMM cnocobamu.

" Ucnonb3ys TabnuLy YMHOXeEHWUS Ha 3, BbINOJHM

LeneHue.

21 : 3 12 ¢+ 3 27 ¢ 3 24 : 3

18 : 3 9 % 3 3 1 3 15 : 3

3anomHu!

3.1 =23 3:.4=12 3.7=2
3:3 =1 12 : 3 =4 21 : 3=1
3.2 =220 3 -5=15 3 .-8=24
6 : 3 = 2 15 : 3 =25 24 : 3 =8
3.3 =9 3 -6 =18 3.9 =27
9:3 =3 18 : 3 =6 27 : 3 =29

BbinonHu pewcreus.
2 % .3 3 -9 7 -2 2 -
12 ¢ 2 27 3 3 Z v 2 18

N W




15.do Kakoe uucno nonyuurcs, ecnm ymHoxkutb 0 Ha 3

16.
17.
18.
19.
20.
£

110

W pasgenutb pesynbtat Ha 37

24 cnoptcMeHa nocTpounucb B 3 psga NOPOBHY.
CKOMbKO CNOPTCMEHOB CTOUT B OfHOM psay?

Jlenty nnuHon 27 ™M paspesand Ha 3 OOMHAKO-
BbIX Kycka. CKONbKO METPOB JieHTbl B  KaK4oM
Kycke?

Ha «kaxpabi¥ nNOOOKOHHWK B KBapTMpe MOCTaBUIM
3 ropwka C KOMHaTHbIMKU pacTeHuaMU. CKonbKo
B KBapTMpe OKOH, ecnu pacctaBunu 12 ropuikos?

CBoux onoBsaHHbIX conpgatukoB [lets MoxkeT pac-
cTaBuTb B 3 psga no 4 conpatvka wnu B 2 ps-
na no .. conpgatMkoB. Kakoe uMCiO  [OMKHO
ObITb 3anMcaHO BMECTO TOueK?

3 WKoNMbHWKA 3a 2 p[HA cAhenand Ona  OeTcKoro
caguka no 4 nonatku. Ckonbko Bcero sonaTok
caenanvi LWKONAbHUKK?

BHuMaTtenbHo npouuTad TEKCT 3afauw.

Ectb nm B Hen nuwHee paHHoe? Kakoe?

Ecnv paspendtb u4uMcno Ha 3, TO MOXHO HaWTH
ero yacTb — TpeTb 4Hcha.

Uro6bl HaWTH TpeTb KaKoro-Hubyab umMcna,
Hafo 3TO 4YMCNO pasgenutb Ha 3.

000000
2 2 2
63 = 2
Tpetb uucna 6 paBHa uucny 2.



21.

22.

23.

24,

25.

26.

Mawa wHawna 27 rpuboB. TpeTb U3 HUX —
nogocMHoBUkU. CKOMbKO  MOLOCMHOBMKOB  Hallsia
Mawa?

Hauept opguH oTpe3ok nnavHOM 6 cm, a ppyrow
OTPE30K — TaKOMW, 4TOObl OH COCTaBAsAN €ro Tpe-
TbIO 4acTb.

Cobpanu 18 crakaHOB CMOpPOAMHbI: TPETb 3ITOroO
yucna — CTakaHbl C 4YEPHOW CMOPOZUHOM, Oenou
cobpanu 9 crakaHOB, oOcCTa/ibHble CTakaHbl —
C KpacHou cmopoguHor. CKOMbKO CTakaHOB Kpac-
HOM CMOpPOZUHbI cobpanu?

Ha Ttapenke nexar caumebl. Ons B3sna 5 ciawus.
310 Tpetba u4actb Bcex cnuB. Ckonbko cnuB
6bino0 Ha Tapenke?

KAPTOUYKA-NOMOLLHHALIA

111

Bbiuucnu.

(19 4 2) ¢+ 3 (18 : 2) — 9
(5 - 2) + 46 (96 — 87) - 2
(15 ¢ 3) = 2 (3 -4) : 2

Kakas uacTb kaxkgou durypbl 3akpaweHa?




|§l I BCMOMMHAEM NPOMAEHHOE

27.

28.

29.

112

Mocuutait pasHbiMKM crnocobamu, Ha CKONbKO KBap-
paToB pasfgeneHa kKaxpgasa durypa.

Hauept KakoW-HMOyab CEMUYrofbHMK M pacKpacb
ero.

Hauepti [Be OKpPY)KHOCTM: [NiMHa pajuyca OJHOW
OKPY)XHOCTU paBHa b6 cm, a pgpyroh — Ha 2 cMm
MeHbLLE.

Paccmotpu pBa cnyuas:

1) UeHTPbl OKPYXXHOCTEM HE COBMNaAAoT;

2) UEHTPbl OKPYXXHOCTEMW — OfHA M Ta >Xe TouKa.

Mawa BbiluMNa Ha naartke [fAsa LUBETOYKa WU CJO-
Xuna nnatok BABoe. CUMMETPUYHbI /1M LBETOYKM
OTHOCUTENbHO NMHUKM cruba?

a)




32.

33.

34.

35.

Mcnpasb 0LLIH6KH, eciii OHWM ecCTb.

5.2 =10 7 -2 =18 16 : 2 = 17
8 - 2 = 14 2-0=0 18 : 2 = 6
6 - 2 = 16 3 -1 =1 2 2 =1
2 -2 =4 4 . 2 =18 0:2=0
Bbiuncnu.

6 + 4) : 2 (5 + 4) - 2 (2 - 3) -3
9 — 5 - 2 (16 — 8) : 2 (24 : 3) : 2
(10 — 8) - 0 5 + 5 : 2 0:(0 -3

Hangn cymmy M pasHoctb uucen: 6 u 4,
60 u 40, 30 v 5, 70 u 0.

CKOMbKO eAMHWL, Hago npubaBuUTb K KaXkaoMy W3
uucen: 15, 12, 18, 16, 19, urobbl nonyuuts 207?

Haszosu nonosuHy kakporo uucna: 16, 8, 4, 2.

36.‘%“ Uto moxer kynutb [awa, umes 50 pybneun?
v

37.

115%

Korgpa oTpe3anu nonoBuHy wnarata, B MOTKE OC-
tanoce 6 ™. Ckonbko mMeTpoB wwnarata 6bino
B MoOTKe?

Bbibepu npaBunibHbid otBET: 3 M, 12 M.




38.

39.40

M. vz

42,

114

OnuHa otpeska 1 gm 8 cm. Yemy paBHa pAnuvHa
NOJIOBUHbI 3TOrO OTpe3ka?

Kakoe uucno npubasBnsieT WAM  BbIYMTAET KaXKnas
M3 «MalUuUH»?

+0 . |
15 TS20 40 w30

B yHuBepmare npopanu 12 KOBpOB, 4TO OKas3sa-
nocb Ha 7 ©Oonblue, uyeM npojanyd nanacos.
Ckonbko npopanyd nanacos?

MameHn TekcT 3apauM TaK, 4tobbl BMECTO C/oBa
bosbwe 6bInO cnoso menvwe. Pewn 3amauw.

PacctosiHMe Mexkay COCEAHMMW LUTPUXaMK LuecTa
pasHo 1 nam. KakoBa rmiybuHa pydbas B 3TOM
mecTte?

CpaBHM npumMepbl B KaxgoMm ctonbue. Yem oHwu
MNOXOXW M ueM pasnuuaiotrca? Bbickaxku npegno-
NOXEHWE O 3HAYEHWUAX ITUX BblPa>KEHUH: pPaBHbI
N1 OHU?

72 — (24 + 26) (48 + 49) — 39

(72 — 24) — 26 48 + (49 — 39)

Mpoeepb cBOE npeanono)KeHUe: BLINOJAHW Bbl-
YUCIEHUSA.



43.

44.

45.

46. vz

115

1) K unucny 8 npunuwm cnpasa uucdpy 0. Ha
CKOMIbKO nonyuuBllieecs uucno 6onbwe uucna 8?

2) K uucny 5 npunuwm cnesa uucdpy 9. Ha
CKOMIbKO 4MCNO 5 MeHblue nonyuuBluerocss uucna?

Bblumcnu nepumeTrp  TpeyrosibHUKa, €c/id  OJiMHa
OOHOW CTOpPOHbI paBHa 7 CM, O/WHA BTOPOU —
13 cm, a TpeTba CTOpOHa KOpoOYe BTOPOM Ha
3 cm.

n

Paccmotpu uepTéx.

3anuwn 0b603HAUYEHUS TOUEK:
NeX<alux Ha OKPYXKHOCTH;
NnpUYHagNeXxXalmx Kpyry;
NeXallux BHE OKPY>KHOCTH; M,
He npuWHaANexallmMx Kpyry.

*O

HasoBu Bce TpeyronbHWKM, KOTOpble Tbl BUAWLIb
Ha uyepTtexxe. Ha3oBU HECKONbKO A[pyrux curyp.

B




47. MNeta xopun B nec 3a rpubamm.

U3 poma [lets yweén B 12 vacos.
BepHynca pomon B 17 wuacos.

Ckonbko uvacos [lera xogun 3a rpubamu?
CKkonbKo 4acoB 3aHana jgopora Tyga u obparHo,
ecnv B necy [lets 6bin 4 wvaca?

48*. Ckonupyh Ksajpar Ha Kietuyatylo 6ymary W Bbipe-
XU ero.

Paspexb nonyuumBlwytoca urypy Ha pOB€ 4HacTu W
CNOXXU U3 HUX TPEYroSIbHUK.

116
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» YMmHoOskeHHue qucaa 4.

YMHo:keHNne u nejeHne Ha 4.
YeTBEpTHh 4NCIA

Kak pewun 3apauy Bonk u kak — 3asy? Kro
M3 Hux ObicTpee cnpasunca ¢ 3agaHuvem? [louemy?

Tabnuuya yMHOXeHHs
uucna 4

= 4
=94

bbb bbbAA
oo~ U & WM =

117
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~ Kak Hautu pesynbratbl YMHOXEHUS 4ucen?

0000 000G E®
000 @ 00000
@)

| X X X | X E R R X
| X X X | 20008 @
4 . 4 4 .6

Bbl‘-IHCJ'IH C nomMouwbio TaﬁﬂHLl,bl YMHOXEeHHWA.
4 -3 4 - 6 4 .5
4 .7 4 .8 4 .9

CpaBHu pe3synbTaTbl YMHOXEHWS, WCMNOAb3ys Kajlb-
KynsTop.

4 -8 umu g -4 4 - 6 nb -4

Cpenan BbiBOAbI.

" YmHoxb 4 Ha 0, 0 Ha 4, 1 Ha 4, 4 Ha 1.

Cpoenan BbiBOADbI.

Ucnonbsys Ttabnuuy ymHoxeHuss uucna 4, coctasb
M 3anvwy Tabnuuy yMHOXeHuss Ha uucno 4.
Ha3oBu pe3ynbtatbl YMHOXEHMS.

5.4 3 -4 4 - 4 1.4

8 - 4 7 -4 6 - 4 9 - 14

Ha ckonbko kBagpatoB pasgeneHa kaxpas dwury-
pa? [lopgcunta UX uUKWCNO pasHbiMU  cnocobamu.
Coenait BbiBog, Kakum cnocobom cuutath ObicTpee.

i




10.

11.

12.

13.

(-

H.....'.l.l.........
.

Ckonbko CTynbeB B WKOAbHOM  Oydete, ecnu
Yy Ka)kgoro M3 BOCbMM CToNOB cTtosAT 4 cryna?
Boimenn ©“  npouuTaM: ycnoBue 3ajadu; BOMpPOC
3apauun. Pewn 3apauy.

Ha nowwue koctioma wuper 4 ™ TKaHu. CkKonbko
TKaHW HY)XXHO [ONS MOlUMBa BOCbMWM KOCTHOMOB?

Bboibepr BbipaxkeHHe [Ns PeleHWs 3abayuw.
4 + 8 4 . 8 8 — 4 8 : 4

ByTbinkMu ¢ rasMpoBaHHOM ~ BOLOM  MOCTaBWIM
B AWMK TaK, 4yto nosnyuunocb 4 psaga no 6 6Oy-
Toiiok. Ckonbko OyTbiIOK € BOAOM MNOCTaBWUIIM
B AWMK? CKONbKO OYTbINOK B [ABYX TaKUX SALLU-
Kax? CKONbKO WX B TPEX TaKUX AlMKax?

C ueTbipéx KyCTOB CHsnM no 8 nomuaopos,
a c Tpéx kyctoB — no 6. Ckosbko nomMupopoB
CHANMK CO BCeX KycToB?

Bbiuuncau.
50 — (5 - 4) (3 - 4) + 25 8 - (4 - 1)
(7 - 4 — 16 0-@4-17 (3 -3) -3

Ckonbko OHeW B oOHOM Hepene?
B ceepane 4 Hepenu. Ckonbko 310 OHEH?

3anoMHu!

4 - 1 =4 4 - 4 = 16 4 . 7 = 28
4> 4= 1 16 : 4 = 4 28 : 4 =1
4 .2 =28 4 -5 = 20 4 . 8 = 32
8 : 4 = 2 20 : 4 =5 32 : 4 = 8
4 . 3 =12 4 -6 = 24 4 .9 = 36
12 : 4 = 3 24 : 4 = 6 36 : 4 =9




14.@{6’" Ucnonb3ys T1abnuuy yMHOXeHus Ha 4, BbiNnOSHM

15.

16.

17.

18.

19.

120)

LeneHue.
20 : 4 8 : 4 12 : 4
32 : 4 36 : 4 16 : 4
4 : 4 24 : 4 28 : 4

Bbiuuncau.

3 -5 24 : 3 4 . 4
12 ¢ 4 2 -4 18 : 3
4 - 8 16 : 2 4 : 4
4 -0 4 : 1 12 = 2

YmHoxe 0 Ha 4, pesynbrat pasgend Ha 4. Ka-
Koe uucno nonyuutca? O6bacHU nouemy.

Pewwn 3apauu.

1) Paznoxu 20 cuwek B Kyuyku no 4 Uk,
CKkonbko Kyyek Mosyuyunocb? 3anuiuu peLLeHue.

2) Paznoxu 20 duwek Ha 4 ofgMHAKOBbIE KY4KH.
Ckonbko chuwek B KaXkOoW Kyuke? 3anuwu pe-
LeHue.

CpaBHH peweHra M OTBETbl 3a[aM. Yem oHM no-
XOXH, a 4YeM pa3ﬂl'!‘-la}OTCF|?

Bbiuuncau.

(18 — 6) : 4 (47 — 38) - 4 3 -3 -3
2 + 5 -3 (15 + 3) : 2 (2 - 9) : 3
(27 : 3) - 4 4 -6) : 3 0:(09 -4

Bo Bcex kBaptMpax pgoma 36 okoH. B kaxkpow
kBaptMpe 4 okHa. CKONbKO KBapTMp B  3TOM
aome?




20.

21.

22,

23.

24.

25.

121

Lena BospywHoro wapuka 4 pyons. Ckonbko Ta-
KMX LUAPUKOB MOXHO Kynutb Ha 24 pybnsa?

MoOKOM 3anONHUAKW  JIMTPOBbIE W TPEXJIUTPOBbLIE
baHkM. B Tpéxautposbix 6Hankax 15 a1 Monoka,
a B nutpoBbix — 4 n. Ckonbko 0aHOK 3anosHu-
1 MOJIOKOM?

Ecnv paspendtb uuMcno Ha 4, TO MOXHO HaWTH
€ro 4yacTb — 4eTBepTb uYucCha.

UroOGbl HaMTM uYeTBepTb KaKOro-HMbOyab uucna,
Hafo 3TO 4YMUCNO pasgenutb Ha 4.

000000000000
3 3 3 3
12 : 4 = 3
YetBeptb uucna 12 paeHa uucny 3.

B deBpane 28 pHen. UYertBépTylo uacTtb Mecsua
Mets npoBén Ha sabbkHOM 6a3e. CKonbko [OHeW
Mers npoeén Ha 3Toh base?

Y [Hawwn 32 pybna. Yersépryto u4acTb OeHer oHa
M3pacxofoBasa Ha MokKynky xneba, a Ha ocrab-
Hbie Kynuna cok. Ckosbko ctout xneb W CKosb-
KO — COK?

:>H6J’IOKO pa3pe3ann Ha 4 paBHble 4acCTHh, a 3aTeM

Kaxkayro 4Yactb ewé nononaM. CKonbKo yvactew
nony4ymnocob?

Haueptu oTpe3ok, paBHbId YETBEPTOM YaCTU [LaH-
Horo.

R



26.

YetBeptb uucna pasHa 9. Kakoe arto uucno?

KAPTOYKA-NTOMOLLHHWLLA

?4/_:*\9

27.

28*.

OnvHa ueTBEpTOM uacTh oTpe3ka paBHa 2 cwMm.
Haueptu 3toT oOTpesok.

Uucno 3onotbix MoHeT y bypatvHo meHbwe 20.
OTM MOHETbl OH MOXET Pa3/ioXKWTb B CTOMKU MO
2, vaim no 3, van no 4 moHerbl. CKOMbKO MOHET
y BypatuHo?

Pewn 3agady cnocobom nopgbopa.

29. yg# Kakas uactb dourypbl 3akpaiieHa?

|-h] I BCMOMMHAEM MPOMAEHHOE

30.

31.

122

Kakoe uucno 6osbwe 19 Ha 3?7 Kakoe — meHb-
we 19 Ha 3?

Hasosu PE3ynbrartbl.

3 5.3 9 + 3 2 -6 18 ¢ 2
g ® .3 I = 3 9 . 2 18 s 3
4 - 3 3-8 2 = 12 ¢ 3
8 -3 3 -4 4 - 2 12 ¢ 2

ﬁ



32.

33.

34.

L
o
4'?

36.

37.

Yucno ymHoxumnan Ha 3 u nonyuunmn 12, Kakoe
YUCNO YMHOXUNU?

KAPTOYKA-NOMOLLHWLLA

2 Ny

Tpetb uucna paBHa 5. Hangu 310 uucno.

KAPTOYKA-NOMOLLHHALLA

1925

Bbiuuncnu.
5+ 1} ¢ 3 4+ 1 -3 (56 — 47) : 3
(16 — 1) : 3 (10 — 2) - 3 6 - 3) : 2

Babywka pasgana BHykam nopoBHy 6 s06J0OK.
CKonbKo BHYKOB MOMmO 6biTb y 6abyuiku?

Ha nopgHoc nonoxunn 15 nopuuid MopoXKeHoro.
Heckonbko peren B3AnM € nogHoca Mo OOHOW
nopuuu. [locne 3tO0r0 Ha nNOJHOCE OCTANOChH
7 nopuun. CkoMbko [eted B3s/M MopoXXeHoe?

B camy pactyr 54 a9610HM  TpEX  COPTOB:
25 s6noHb copta «AHTOHOBKa», 13 s610HbL copra
«BbopoBuHKka» W Heckonbko sbnoHb copta «Men-
6a». Ckonbko sa6noHb copta «Menba» B capy?



38. wHa BepxHeW nonke ctoat 18 KHUr, a Ha HWX-
Her — 16. C BepxHeA NONAKM Ha HUXKHIOIO ne-
pectaBuiM 5 KHUr. Ha CKOMbKO KHUI BHW3Y CTa-
no Oosnblie, yemM HaBepxy?

39. Paccmorpu pucyHok. CoctaBb 3apmavy TaK, 4TOObI
oHa pewanack: 1) ogHUM pencTBUeM; 2) OBYMSA
nevcteuamu. Pewmn 3apauy.

40. MNpuogyman 3apavy K OaHHOM CXeMe.

Ha 2 kr 6onbwe

9 kr
e, R
? Kr
41. Mpuayman no puCYHKY 3ajady, KoTopas peluaercs
neNeHueM.

(& &

1924



42, Boipexxn #“3 Oymarn B KNETKYy Takue >Xe [nBe u-
N rypbl M CNOXWM W3 HUX KBagpar.

43. BbinonHyW BblYMCNEHUA LLEMOYKOM.
3 3 + 19 4 - 2
NH\/’_FV_P—\\.
9 4+ 6 ? ? T 12

MNposepb cebs: coenagaer /M TBOW pe3ynbrar
C MNOCNeOHWM 4uCIOM B Lenouyke?

44. CoctaBb 3apauvd no Tabnuue M pelwu Wux.
ToBap Lena |Konuuectso| Croumoctb
KapaHpaw 3 pybns 4 ?
Pyuka ? 6 24 pyb6ns
Nactuk 2 pybns ? 18 py6nen

45* do Otmetb Touky B. [ocTpoi OKPYKHOCTb C LEHTPOM
¥ 5 Touke B, paguyc kotopow Oonbwe 4 cm, HO
MeHbwe 5 cm.
CKONbKO TakuxX OKPYXXHOCTEA MOXXHO MOCTPOUTb?

1925



47.

49.

50.

- 3

196

Hano wumcno 24. 3anvwM, yemy paBHa TpeTbA
yacTb 3TOr0 YMCNa; 4YeTBEPTAs 4acTb 3ITOrO uUCAa.

1) U306pa3m OTPE30K W OKPYXKHOCTb TaK, uTOObI
y HMUX Obina ToNbKo ogHa obuwasa Touka.

2) U306pa3n nyy u Kpyr TaK, utobbl ux obuiew
yacTblo Obi OTPE3OK.

M3 Kycka npoBonoku pavHou 15 cm  wusrotosuau
paMKy B (pOpME MHOrOYroJibHMKa, Kakaas CTOpo-
Ha KOTOPOro paBHa 3 cCM.

Kak HasbiBaeTcs 3TOT MHOTOYroJibHWUK?

BbinonHu pencreums.
2 m 45 ogm + 1 m 4 gm 3 m — 15 gm
8 om 6 cMm — 8 cm 80 cm — 4 gm

CKonbKO B MellKe CHMHUX OyCHH; KpacHbix OycuH;
3eNEHbIX BOycuH?

Kakue yTBEpKAeHUs BepHble?

1) B mewke ectb 3 KpacHbie Kpyr/ble
ByCHHbI.

2) B mewke HeT HW OfHOW Tpeyrosb-
HOM 3en€HOW OyCuHbI.

3) Cpean KBagpatHbix OycuH ecTb 3e-
néHas 6ycuHa.

4) Cpegn TpeyrosbHbix OYCMH HET Cu-
Hel OyCHHbI.

5) B meuwke ectb >Xéntble OYCHHbI.

6) KpacHbix Kpymbix 6ycuH 6Gonblie, uem 3ené-
HbIX KBaApaTHbIX OyCHH.

7) B mewke Bcero 8 OycuH.

8) B mewke 4 kpacHbie u 3 3enéHble OYCHHDI.
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Conep:xanue

Yucna 10, 20, 30, ..., 100.........ccvtnt.
JBY3HAUHbIE YMCIA U MUX 3AMHCB. . cvesevevans
Jlyu M ero OBO3HAYEHME . ... .vvrerrnnnnnnnn
UUCAOBOM YU, . v v iiiienienenocnonennnnes
Metp. CooTHOweHUA Mexay

EOMHULLAMHU JJIUHBL. oo v v e ivasnnonsonesnsnas
MHOrOYronbHUK W €ro INEMEHTbl . v o v v vven .
YactHble chnydyau CRAOMEHWA W BbIHMTAHUA BUAA
26 + 2, 26 — 2, 26 + 10, 26 — 10.....
3anuch CNOMEHUA CTONBUKOM. ...............
3anucb BbIYHTAHUSA CTONOHKOM . .uvevvnvernn..
CnoxeHve pABY3HaAuYHbIX YuCen

(OBWMIA CAydam) . vt i it i it
BoiuntaHue pBysHadHbIX uqucen

(COWMI CAyuail) . .. oivr e iiiiiiiieeene e
MepuMeTp MHOTOYIOMBHUKA .+ .vovvvvevnsensons
OKpPY)XHOCTb, €€ LEHTP M PAAHYC .+ cvevennnn.
B3aumHoe pacnonoxeHue curyp

HA MUIOCKOCTM 4 vt vt v e invannnansnsassnensnsa
YMHOXKEeHne uucna 2. YMHOMeHHe W aeneHue
Ha 2. lMonoBUHA YUCNA . ... veevivnnnnennnns
YMHO)eHne uucna 3. YMHOXeHWe W genenHue

93

99

Ha 30 TpeTb q”cﬂa.oc0000000000000..000..00107

YMHOXeHne uucna 4. YMHOXKeHWe U geneHue

Ha 4, YetBepTb UMCAa . ... vivevevennennae.. 117
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